
Sanayinin taşınması 
milli güvenlik meselesi

Ticaret Odası Nisan ayı Meclis Toplantısı’nda konuşan 
KTO Başkanı Selçuk Öztürk, Marmara’da yaşanan dep-
remi hatırlatarak, “Deprem, Marmara Sanayi Bölgesi’nin 
Orta Anadolu’ya taşınması gerektiği konusunu yeniden 
gündeme getirdi. Biz bu konuyu ekonomik bir mesele 
değil Türkiye’nin bir güvenlik, bir beka sorunu olarak 

görmekteyiz” dedi.  n HABERİ SAYFA 4'TE

MÜSİAD, GAZETECILER 
CEMIYETI’NI ZIYARET ETTI

Kısa bir süre önce yapılan olağan genel ku-
rulun ardından MÜSİAD Konya Şube Başkanı 
seçilen Osman Ulular, beraberindeki Başkan 
Yardımcısı Mevlüt Doğan ve Yönetim Kurulu 

Üyeleri Hüseyin Özcan ve Ali Arslan ile birlik-
te Konya Gazeteciler Cemiyeti’ni ziyaret etti.  

n HABERİ SAYFA 4'TE

İKLIM KRIZI VE ŞEHRIN 
GELECEĞI KONUŞULDU

KITAP GÜNLERI’NDE 
ÇOCUKLARLA BULUŞTULAR

İklim değişikliğinin tüm yönleriyle ele 
alınması, iklim değişikliği konusunda özel 

çalışma gruplarının oluşturulması, sorunların 
ve hedeflerin belirlenmesine katkı sağlanma-
sı, çıktıların kamuoyu, hükümet ve STK’larla 

paylaşılması amacıyla III. İklim Değişikliği ve 
Şehirlerin Geleceği Çalıştayı düzenlendi. 

n HABERİ SAYFA 4'TE

Vali İbrahim Akın ve Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, farklı zamanlarda 
Çocuk Kitap Günleri’ni ziyaret ederek, kitap 

sevinci yaşayan çocuklarla buluştular. Vali Akın, 
“Çocukların kitap ile bağını koparmamız lazım” 
derken, Başkan Altay ise çocukların hem kitaba 

hem eğlenceye doyduklarını söyledi. 
n HABERİ SAYFA 2'DE

• www.konyayenigun.com
• 26 NİSAN 2025		  CUMARTESİ	 • 5 TL

Başkanlığı
ziyaret etti

Vali İbrahim Akın, Cumhur-
başkanlığı İletişim Başkanlığı 
Konya Bölge Müdürlüğü'ne 
bir ziyaret gerçekleştirerek 
çalışmalar hakkında bilgi 
aldı. n HABERİ SAYFA 3'TE

Uygulamalı 
eğitim verildi

Hüyük’te düzenlenen eğitim 
seminerinde hacı adaylarına hem 
teorik hem de uygulamalı eğitim 
verildi. n HABERİ SAYFA 3'TE

AK Parti Konya İl Başkanı Fatih Özgökçen ve Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet 
Pekyatırmacı, Selçuklu’nun yıldızını parlatan vizyon projeleri yerinde inceledi

YATIRIMLARI YERİNDE 
İNCELEDİLER 

Selçuklu Belediyesi 
eğitim, sağlık ve spor 

alanında prestijli yatırım-
ları ile Konya’ya değer 

katmaya devam ediyor. 
AK Parti Konya İl Başkanı 
Fatih Özgökçen, AK Parti 

Selçuklu İlçe Başkanı Arif 
Bağcı ve yönetimi Sel-

çuklu Belediye Başkanı 
Ahmet Pekyatırmacı’nın 

ev sahipliğinde Selçuklu 
Belediyesi tarafından son 

dönemde ilçeye kazan-
dırılan ve yapımı devam 
eden yatırımları yerinde 

inceledi. 

MODERN BİR ŞEHİR 
OLUŞTURULUYOR 
Başkan Pekyatırmacı, “Sel-
çuklu vizyonuyla şehrimize 
eğitimden sağlığa, spordan 
turizme kadar birçok alan-
da değer katacak önemli 
yatırım ve hizmetleri ka-
zandırmak için çalışıyoruz” 
dedi. AK Parti İl Başkanı 
Özgökçen ise, “Selçuklu'da 
güzel işlere imza atılmaya 
devam ediliyor. Yaptığımız 
yatırım inceleme gezisinde 
Konyamızı daha modern 
bir şehir haline getirecek 
eserleri yerinde inceledik” 
diye konuştu. 
n HABERİ SAYFA 9'DA

MERAM'DA SAĞLIKTA GÜÇ BİRLİĞİ
Meram Belediyesi, İl Sağlık Müdürlüğü ve hayırsever iş insanı Serhat Güler’in işbirliğiyle Meram’a önemli bir sağlık yatı-
rımı daha kazandırılıyor. Meram Belediyesi tarafından Pirebi Mahallesi’nde tahsis edilen arsa üzerine inşa edilecek olan 

8 hekimlik Aile Sağlığı Merkezi, bölgedeki sağlık hizmetlerine önemli katkı sağlayacak. n HABERİ SAYFA 3'TE

ÖZGÖKÇEN, SEYDIŞEHIR’DE 
VATANDAŞLA BIRARAYA GELDI
İlçe ziyaretlerine devam eden AK Parti Konya İl Başka-
nı Fatih Özgökçen, gerçekleştirdiği Seydişehir prog-

ramıyla teşkilat, esnaf, gençler ve kamu temsilcileriyle 
yoğun temaslarda bulundu. n HABERİ SAYFA 3'TE

Parlayan yıldız

ÇUMRA EKİ
GAZETENİZLE



Büyükşehir Belediyesi, kent-
sel hareketlilik alanında Av-
rupa’da önemli projelerde yer 
alarak farkındalık oluşturmaya 
devam ediyor.

Büyükşehir Belediyesi’nin 
ortağı olduğu SAFELY (Enhan-
cing Road Safety for Vulnerable 
Road Users with Smart Analy-
tics / Akıllı Analizlerle Savun-
masız Yol Kullanıcıları için Yol 
Güvenliğini Artırılması) Projesi 
kapsamında proje ortakların-
dan Kanton Saraybosna Trafik 
Bakanlığı’ndan ve Parabol Fir-
ması’ndan yetkililer Büyükşe-
hir Belediyesi’ni ziyaret ederek 
ulaşım projeleri hakkında bilgi 
aldı. Büyükşehir Belediyesi Tra-
fik Koordinasyon Merkezi’nde 
düzenlenen programa Büyük-
şehir Belediyesi Genel Sekreteri 
Ercan Uslu ile Büyükşehir Be-
lediyesi Ulaşım Dairesi Başkanı 
Hasan Görgülü de katıldı. Kon-
ya’nın ulaşım alanında örnek 

projelerinin olduğunu belirten 
Uslu, “İnşallah bu vesileyle hem 
kardeşliğimiz pekişecek hem de 
her alana bu çalışmalar yansı-
mış olacak. Böylelikle şehirlerde 
müşterek ihtiyaçları sağlama 
yolunda hızlı adım atmış olaca-
ğız” değerlendirmesinde bulun-
du. Kanton Saraybosna Trafik 
Bakanlığı yetkilileri de Konya 
Büyükşehir Belediyesi’ne ev 
sahipliği için teşekkür ederek, 
Büyükşehir’in ulaşım alanında 
yapılan çalışmaları kendileriy-

le paylaşmalarının ve birlikte 
projede yer almalarının büyük 
mutluluk olduğunu ifade etti. 
İki gün süren toplantılara proje 
ortaklarından Berlin Teknik Üni-
versitesi de online olarak katıla-
rak bilgi alışverişinde bulundu. 
Kanton Saraybosna Trafik Ba-
kanlığı ve Parabol Firması’ndan 
gelen heyet ayrıca düzenlenen 
saha gezisiyle Konya Büyükşehir 
Belediyesi’nin örnek ulaşım pro-
jelerini inceleme fırsatı buldu. 
n HABER MERKEZİ

Karatay Hürriyet Ortaokulu, 
çevre bilincini artırmak ve sür-
dürülebilir yaşamı teşvik etmek 
amacıyla düzenlenen Sıfır Atık 
Yarışmasına katıldı. 

Konya İl Milli Eğitim Mü-
dürlüğü’nün ‘Bizim Okulumuz’ 
projesi kapsamında düzenlenen 
yarışmaya katılan öğrenciler, 
geri dönüşüm ve atık yönetimi 
konusunda gösterdikleri başa-
rıyla dikkat çekti. 

Hürriyet Ortaokulu Teknoloji 
ve Tasarım Öğretmenleri, yarış-
maya hazırlık sürecinde çeşitli 
projeler ve etkinlikler düzenle-
yerek, çevre dostu alışkanlıkla-
rın yayılmasına katkı sağladı.

Karatay Hürriyet Ortaoku-
lu’nun bu çevre dostu yaklaşımı, 
hem öğrenciler hem de veliler 
tarafından takdirle karşılanır-
ken, okul yönetimi bu tür pro-
jeler ile çevreye duyarlı bir nesil 

yetiştirmeyi hedeflediklerini be-
lirtti. Sonuçları yakında açıkla-
nacak yarışma ile çevreye daha 
duyarlı bir toplum oluşturma 
yönünde önemli bir adım atılmış 
oldu. n TÜLİN ŞEKER
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Bir kadın başarı hikayesinde 
Şerife Yıldırım’ı anlatmak…Şerife 
Yıldırım kadın enerjisinin nerelere 
ulaşacağının ve kadının ekonomi-
deki yerinin en güzel örneklerin-
den biri…

Kadınların ekonominin üzerin-
de etkilerini gösterecekleri, hangi 
ucundan tutsalar bir başarı hikaye-
sini ortaya koyacaklarını biliyoruz. 
Şerife hanım da bu örneklerden 
sadece biri ve bizim dikkatimizi 
çekmeyi başardı.

Kendisini dinlediğiniz zaman, 
zehir gibi sürekli düşünen proje 
üreten, ne kadar çok kadına ula-
şıp onlara kendi ayakları üzerinde 
durmaları için yeni kapılar açmayı 

hedefleyen bir akılla yoluna de-
vam eden kooperatif başkanı bir 
kadın…

Girişimcinin faaliyet göster-
mek istediği sektörde deneyim 
sahibi olması önemlidir. Bununla 
birlikte, pazarlama, üretim, yöne-
tim ve finans konularında deneyim 
sahibi olması gerekmektedir.

Bir fikrin başarılı bir girişimci-
lik hikayesine dönüşebilmesi için 
insanların karşılaştıkları sorunlara 
çözüm sunabilmesi, mal ve hiz-
metin erişilebilir olması ve insan-
ların bu mal hizmetleri satın almak 
istemesi gerekmektedir.

İş hayatına farklı bir bakış açısı 
kazandıran, üreten, ürettikçe top-

lumun her kesimine 
olumlu katkılar sağla-
yan Türk Kadın Giri-
şimciler başarı hikaye-
leriyle ses getirmeye 
devam ediyorlar.

Toplumsal yaşam-
da karşılaştıkları tüm 
zorluklara göğüs ge-
rerek yollarına sağlam 
adımlarla devam eden 
onlarca kadın girişim-
cilerinden sadece bir 
tanesi Şerife Yılmaz…

Kadınların çalışma hayatın-
da daha çok var olması kadın 

girişimci sayısını da 
etkilemektedir. Yeni 
fikirler, geliştirilen pro-
jeler, atılan her yeni 
adım ile fikirler büyü-
mekte, Türk kadın gi-
rişimcilerin başarıları 
hızla artmaktadır. 

Ayakları yere ba-
san kadınların projeleri 
nasıl sürükleyip ayağa 
kaldırdığına, yorulmak 
bilmeden cesaretle 

yola çıkıp başkalarına ilham olup 
yol açan bu kadınları görünce ka-
dına inancımız daha da artıyor.

Şerife hanım; hattat, çini, sera-
mik sanatkarı, KONES El Sanatları 
Kooperatif Başkanı.  Başkanlığı-
nı yürüttüğü kooperatifte birlikte 
üreten kadınların hikayesini yaz-
maya devam ediyor. Sabrın ve 
emeğin ilmek ilmek işlenip nasıl 
karşılık bulduğunu başkalarına 
gösteriyor. Şerife Hanım diyor ki, 
“kadın isterse sadece evini değil, 
ekonomiyi, sanatı ve toplumu da 
güzelleştirir. Biz birlikte güçlüyüz. 
Çünkü biz sadece ürün üretmiyo-
ruz, umut da üretiyoruz”

Kadın kooperatifleri, Açtıkları 
merkezlerle, eğitim hizmetleri veri-
yorlar, ortak işler kuruyor, kadınların 
ekonomik hayata katılımlarını teşvik 

ediyorlar. Benzer sorunları için bir-
birlerine destek oluyor ve ihtiyaçları-
na göre eğitimler düzenliyorlar.

Dayanışma ve iş birliğini 
amaçlayan kooperatifler ekono-
mik ve sosyal açıdan dezavantajlı 
grupların sorunlarını çözmek açı-
sından önemli roller üstleniyorlar 
kadın kooperatiflerinde kadın yok-
sulluğunun azaltılmasında ve ka-
dınların güçlenmesinde de büyük 
sorumlulukları yükleniyorlar.

Şerife Yıldırım da tüm bunları 
görev olarak görmüş ve kurduğu 
kooperatifte kadınlara can suyu ol-
maya devam edecek ve yeni pro-
jelerle yeni hayatlara dokunacak. 
Yolu açık olsun.

KONYA’DA KADIN GIRIŞIMCILERE BIR ÖRNEK!...

haber@konyayenigun.com
NİMET DÖNMEZ

Şehrin ulaşımını incelediler

Karatay Hürriyet Ortaokulu 
sıfır atık yarışmasına katıldı!

Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan gerçekleştirilen Çocuk Kitap 
Günleri yoğun ilgi görüyor. Vali İb-
rahim Akın ve Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, farklı 
zamanlarda kitap fuarını ziyaret 
ederek, çocuklarla buluştular. 

“ÇOCUKLARIN KİTAP İLE BAĞINI 
KOPARMAMAMIZ LAZIM”

Konya Büyükşehir Belediyesi 
tarafından ilk kez düzenlenen Kon-
ya Çocuk Kitap Günleri’nin kıymetli 
olduğunu ifade eden Vali İbrahim 
Akın, Pazar akşamına kadar sü-
recek etkinliğe anne ve babaları 
çocukları ile davet etti. Akın, “Son 
dönemde çocuklar internet ile meş-
guller. Sosyal medya ile meşguller. 
Çocukların kitap ile bağını kopar-
mamız lazım. Kopartmadığımız 
gibi daha da güçlendirmemiz la-
zım. Çocukların kitaplarla bağlarını 
güçlendirme adına da son derece 
önemli bir adım. Çok sayıda çocuk 
bu organizasyonu açıldığı ilk gün-
den bu yana ziyaret etti. Çocuklar 
son derece mutlu.  Burada bulunan 
kitaplar sadece onlara hitap ediyor. 
Onların okuyabileceği düzeyde ki-
taplar. O nedenle çok anlamlı bu-
luyorum. Kitapla ilgili düzenlenen 
organizasyona çocukların ilgisini 
görmekten geniş katılımlı olma-
larından da memnuniyet duydu-
ğumu ifade etmek istiyorum. Bu 
tür etkinliklerin sayısının artması 

devamının gelmesi de son derece 
önemli. Bütün Konyalı hemşerile-
rimizi de çocukları ile bu organi-
zasyonu ziyaret etmelerini davet 
etmeye davet ediyorum. Büyükşe-
hir Belediyesini de bu güzel organi-
zasyonu gerçekleştirdiği için tebrik 
ediyorum” ifadelerini kullandı.

HEM KİTAP HEM EĞLENCE
Büyükşehir Belediye Başkanı 

Uğur İbrahim Altay, Selçuklu Kong-
re Merkezi’nde yoğun katılımla de-
vam eden “Çocuk Kitap Günleri”ni 
ziyaret ederek öğrencilerle bir ara-
ya geldi. Çocuk kitaplarından ve 
yayınevlerinden oluşan bir etkin-
lik yaptıklarını belirten Altay, “68 
yayınevimiz çocuklarla buluşmak 
için buraya geldi. Ayrıca onlarca 
yazarımız çocuklarla etkinlik dü-

zenliyor. Etkinliğimiz sadece kitap 
fuarıyla sınırlı değil. Özellikle ço-
cuklarımızın geldiklerinde yaparak 
öğrenecekleri Bilim Merkezi’mizin, 
Bilgehanelerimizin, KOMEK’leri-
mizin hazırladığı eğlenceli oyunlar 
var. Bu güzel coşkuya ortak olmak 
adına tüm Konyalı hemşerilerimizi 
çocuklarıyla birlikte Selçuklu Kong-
re Merkezi’mizdeki etkinliğe davet 
ediyorum”değerlendirmesinde bu-
lundu.

ÇOCUKLARDAN 
BÜYÜKŞEHİR’E TEŞEKKÜR 

Velileri ve öğretmenleriyle “Ço-
cuk Kitap Günleri”ne katılan çocuk-
lar da etkinliklerde emeği geçenlere 
teşekkür etti. Yazarlarla söyleşilere 
katılan, birbirinden eğlenceli atöl-
yelerde gönüllerince eğlenen ço-

cuklar, “Çocuk Kitap Günleri”nin 
her yıl devam etmesini istedi. 
SIFIR ATIK ATÖLYESİ İLE ÇOCUKLAR 

ÇEVRE BİLİNCİ KAZANIYOR
“Çocuk Kitap Günleri” kapsa-

mında “Dönüştür, Kazan, Tiyatroy-
la Buluş!” kampanyası da devam 
ediyor. Kurulan Sıfır Atık Atölye-
si’ne gelen çocuklar kullanmadık-
ları oyuncakları veya kitapları geti-
rerek Konya Büyükşehir Belediyesi 
Şehir Tiyatrosu’nun Narnia Gün-
lükleri isimli çocuk oyununa tiyatro 
bileti kazanıyor.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı’nda açılan “Kon-
ya Çocuk Kitap Günleri”, Selçuklu 
Kongre Merkezi’nde yarın 21.00’a 
kadar ziyarete açık olacak. 
n  MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Vali İbrahim Akın ve Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, farklı zamanlar-
da Çocuk Kitap Günleri’ni ziyaret ederek, kitap sevinci yaşayan çocuklarla buluştular

Çocuklarla buluştular



Vali İbrahim Akın, kamu 
kurum ziyaretleri kapsamın-
da Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı Konya Bölge Mü-
dürlüğünü ziyaret ederek, in-
celemelerde bulundu. Konya 
Valisi İbrahim Akın’ın kamu 
kurum ve kuruluşlarına yö-
nelik ziyaret ve incelemele-
ri devam ediyor. Vali Akın, 
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığı Konya Bölge Mü-
dürlüğüne bir ziyaret gerçek-
leştirerek Müdürlüğün çalış-
maları hakkında brifing aldı. 
Ziyaretinde, Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Başkanlığı Konya 
Bölge Müdürü Oğuz Tunç ta-
rafından karşılanan Vali İbra-

him Akın, kurumun faaliyet 
ve çalışmaları hakkında Bölge 
Müdürü Tunç’tan bilgi aldı. 
Yapılan bilgilendirmenin ar-
dından kurum hizmet binasın-
da incelemelerde bulunan Vali 
Akın, Bölge Müdürlüğü hiz-
met birimlerini gezerek per-
sonele çalışmalarında başarı-
lar diledi. Ziyaretin sonunda 
Bölge Müdürü Oğuz Tunç, İle-
tişim Başkanlığı yayınlarından 
olan “Tarihi Belgelerle Çanak-
kale Destanı” isimli eseri Vali 
Akın’a takdim etti. Konya Va-
lisi İbrahim Akın’a ziyaretinde 
Konya Vali Yardımcısı Mustafa 
Sait Arcaklıoğlu da eşlik etti.   
n HABER MERKEZİ

Vali Akın, İletişim Başkanlığı’nı ziyaret etti
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	      Gece	 Gündüz
Konya                   10°C	                 20°C

Karaman                7°C	                   20°C

Aksaray                  8°C	                  19°C

Ankara                   6°C	                  18°C Hicrî: 27 Şevval 1446  -  Rûmî: 26 Nisan 1441

HAVA
DURUMU

3 
H

A
B

E
R

AK Parti Konya İl Başkanı Fatih 
Özgökçen, gerçekleştirdiği Seydişe-
hir programıyla teşkilat, esnaf, genç-
ler ve kamu temsilcileriyle yoğun te-
maslarda bulundu. Gün boyu süren 
programda vatandaşlarla kurulan 
sıcak ilişkiler ve kurumlarla yapı-
lan verimli görüşmeler dikkat çekti. 
Programına AK Parti Seydişehir İlçe 
Başkanlığı ziyaretiyle başlayan Öz-
gökçen, İlçe Başkanı Ramazan Arın 
ve teşkilat mensuplarıyla toplantı 
gerçekleştirdi. Yerel çalışmalar, saha 
faaliyetleri ve gelecek planlamaları-
nın ele alındığı görüşmede Özgök-
çen, “AK Parti teşkilatları büyük bir 
ailedir. Bu ailenin her ferdine ayrı 
ayrı kıymet veriyoruz” dedi. Prog-

ramda geçmiş dönem ilçe başkanları 
da ziyaret edildi. 

MHP İLÇE 
BAŞKANLIĞI ZİYARETİ

Fatih Özgökçen, Milliyetçi Ha-

reket Partisi Seydişehir İlçe Başka-
nı Kadir Kocabaş ve yönetimini de 
ziyaret etti. Özgökçen, “Milliyetçi 
Hareket Partisi Seydişehir İlçe Baş-
kanı Sayın Kadir Kocabaş ve kıymetli 

yönetimini ziyaret ettik. Nazik ev 
sahiplikleri için teşekkür ediyorum. 
Aynı bayrak altında, güçlü ve büyük 
Türkiye yolunda omuz omuza yürü-
meye devam edeceğiz” diye konuş-

tu. Çarşı ve pazar esnafını ziyaret 
eden Özgökçen, vatandaşlarla bire-
bir sohbet ederek taleplerini dinledi. 
Sıcak ve samimi atmosferde gerçek-
leşen ziyaretlerde, halkın gösterdiği 

ilgi dikkat çekti. “Her zaman esna-
fımızın, daima milletimizin yanın-
dayız.” açıklamasıyla sahaya verdiği 
önemi yineledi.

Türkiye Harp Malulü Gaziler 
Derneği Seydişehir Temsilciliği’ni de 
ziyaret eden Özgökçen, şehit yakın-
ları ve gazilerle yakından ilgilendi. 
Özgökçen, “Bu topraklar, şehitlerin 
kanıyla sulanmış, gazilerimizin onu-
ruyla yükselmiştir. Onların emaneti 
bizim emanetimizdir” şeklinde ko-
nuştu. Programın son bölümünde 
ise Seydişehir Kaymakamı Cevdet 
Bakkal’ı makamında ziyaret eden 
Özgökçen, ilçenin bugünü ve gele-
ceğine ilişkin istişarelerde bulundu. 
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Fatih Özgökçen’den Seydişehir çıkarması

Meram Belediyesi, Konya İl 
Sağlık Müdürlüğü ve hayırsever 
iş insanı Serhat Güler’in işbirliğiy-
le Meram Pirebi Mahallesi’ne bir 
sağlık yatırımı daha kazandırılıyor. 
Meram Meryem Güler Aile Sağlı-
ğı Merkezi’nin protokolü, Meram 
Belediye Başkanı Mustafa Kavuş, 
Konya İl Sağlık Müdürü Prof. Dr. 
Mehmet Koç ve hayırsever Serhat 
Güler tarafından imzalandı. 

“DESTEK VERMENİN ÖTESİNDE 
ÖNCÜLÜK ETMENİN GURURUNU 

YAŞIYORUZ” 
Kavuş protokol töreninde yaptığı 

konuşmada, Meram’a yapılan sağlık 
yatırımlarında belediyenin her za-
man aktif bir rol üstlendiğini vurgu-
ladı. Hemşehrilerinin daha sağlıklı 
bir yaşam sürebilmeleri adına her 
yatırımda ellerini taşın altına koy-
duklarını söyleyen Başkan Kavuş, bu 
tarz işbirliklerinin sağlık sisteminin 
güçlendirilmesinde çok kıymetli ol-
duğuna vurgu yaptı. Meram Bele-
diyesi olarak, vatandaşların hayatını 
kolaylaştıracak ve yaşam kalitesini 
artıracak her yatırımda olduğu gibi, 
sağlık alanında da üzerlerine düşeni 
yapmaktan gurur duyduklarını ifade 
eden Kavuş, “Sağlık, şehirlerin ge-
lişmişlik seviyesinin en önemli gös-
tergelerinden biridir. Bu nedenle biz, 
belediye olarak sağlık yatırımlarına 
sadece destek vermekle kalmıyor, 
aynı zamanda öncülük etmeye gay-
ret ediyoruz. Bugüne kadar ilçemize 
kazandırdığımız birçok sağlık tesi-
sinde doğrudan ya da dolaylı şekil-
de emeğimiz oldu. Bu tesislerin bir 

taraftan şuan olduğu gibi protokolü-
nü imzalarken bir taraftan temelini 
atıyor, tamamlananların da açılışını 
yapıyoruz. Önümüzdeki günlerde 
de ilçemize kazandırılan önemli bir 
sağlık yatırımın açılışı için gün sa-
yıyoruz. Geldiğimiz noktada bugün 
yine Pirebi mahallemize kazandı-
rılacak bir sağlık tesisinin arsasını 
tahsis ederek güzel bir hayra vesile 
olmanın mutluluğunu yaşıyoruz. 
Hayırsever Serhat Güler Bey’in bu 
kıymetli katkısı ve Konya İl Sağlık 
Müdürlüğümüzle yürüttüğümüz iş-
birliği sayesinde Meram’a modern, 
donanımlı bir aile sağlığı merkezi 
kazandırılacak inşallah. İlçemize, 
hemşehrilerimize şimdiden hayırlı 
olsun” dedi. 

“YEREL YÖNETİMLER VE 
HAYIRSEVER İLE YAPILAN 

İŞBİRLİKLERİNİ ÖNEMSİYORUZ” 
Sağlık hizmetlerinin yaygın-

laştırılması, vatandaşların nite-
likli ve kolay erişilebilir sağlık 

hizmetlerinden yararlanabilmesi 
adına yerel yönetimler ve hayır-
severlerle yaptıkları işbirlikleri-
ni çok önemsediklerini belirten 
Prof. Dr. Mehmet Koç da, “Me-
ram Belediyesi’nin ilimizdeki 
sağlık yatırımlarına gösterdiği 
hassasiyet ve destek takdire şa-
yandır. Başkanımız Sayın Musta-
fa Kavuş’a her zaman yanımızda 
olduğu için teşekkür ediyorum. 
Aynı zamanda hayırseverimiz 
Serhat Güler Bey’in gönülden 
gelen bu desteğiyle, bölgemize 
çok kıymetli bir sağlık kurumu 
kazandırılmış olacak. 8 hekimin 
hizmet vereceği Meryem Güler 
Aile Sağlığı Merkezi sadece fizi-
ki bir yapı değil, aynı zamanda 
Meram halkına verilen bir gönül 
borcudur. İnşallah bu merkez 
uzun yıllar boyunca binlerce va-
tandaşımıza şifa dağıtacak. Şeh-
rimize hayırlı olsun” dedi. Konya 
olarak devlet millet el ele sağlık 

alanında çok önemli yatırımla-
rı hayata geçirdiklerini de vur-
gulayan Koç; “Bu tür yatırımlar 
ülkemizin ihtiyacı olan birlik be-
raberliğe önemli katkı sunuyor. 
Buradan tüm hayırseverlerimize 
ve resmi kurumlarımıza işbirlik-
leri için teşekkür ediyorum” diye 
konuştu. 
“HAYIRLI BİR İŞE VESİLE OLMAKTAN 

DOLAYI ÇOK MUTLUYUM” 
Hayırsever Serhat Güler de 

yaptığı açıklamada; “İnsana do-
kunan, insanın yaşamını kolay-
laştıran her işin kıymetli oldu-
ğuna inanıyoruz. Sağlık ise bu 
işlerin en başında geliyor. Bu 
nedenle böyle hayırlı bir işe ve-
sile olmaktan büyük mutluluk ve 
huzur duyuyorum. Bize bu im-
kanı veren devlet kurumlarımıza 
da teşekkür ediyorum. Bu hayırlı 
işin annemin adı olan ‘Meryem 
Güler’ ismini taşıyacak olması 
sebebiyle bizim için anlamı daha 
da büyük olan bu merkez, umu-
yorum ki nice insana şifa olacak, 
ailelerin sağlıklı bir yaşam sür-
mesine katkı sağlayacak. Şeh-
rimize hayırlı olsun” ifadelerini 
kullandı. Konuşmaların ardından 
Başkan Kavuş, İl Sağlık Müdürü 
Mehmet Koç ve hayırsever Ser-
hat Güler Meram’a daha erişile-
bilir ve kaliteli sağlık olanakları 
sunacak olan Meram Meryem 
Güler Aile Sağlığı Merkezi’ni 
hayata geçirecek olan protokolü 
imzaladı. 
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Meram Belediyesi, İl Sağlık Müdürlüğü ve hayırsever iş insanı Serhat Güler’in işbirliğiyle Meram’a önemli bir 
sağlık yatırımı daha kazandırılıyor. Yapılacak merkez, bölgedeki sağlık hizmetlerine önemli katkı sağlayacak

Sağlıkta güç birliği

Hüyük’te düzenlenen eği-
tim seminerinde hacı adayla-
rına uygulamalı eğitim verildi.

Diyanet İşleri Başkanlığı 
organizasyonuyla bu yıl ilçe-
den kutsal topraklara gidecek 
olan hacı adaylarının kutsal 
topraklarda hac ibadeti esna-
sında dikkat etmeleri gereken 
hususlarla ilgili bilgilendi-
rilmesi amacıyla Hüyük İlçe 
Müftülüğü tarafından yürütü-
len iki gün süren seminer ger-
çekleştirildi. İlçe Müftülüğü 
konferans salonunda düzenle-
nen seminerler Selki Mahalle-
si Makbule ve Durmuş Akkuş 

Bilali Habeşi Camii İmam Ha-
tibi Ali Osman Gül'ün Kur’an-ı 
Kerim tilaveti ile başladı. Ar-
dından İlçe Müftüsü Seyit Ali 
Gündüz hacı adaylarına kutsal 
topraklarda gerçekleştirecek-
leri hac ibadetine ilişkin bilgi-
ler verdi. İlçe Vaizi Muhammet 
Akif Tunç ise sunumunda hacı 
adaylarının kutsal topraklarda 
zorlanmamaları adına genel 
bilgilendirmede bulundu. İki 
gün boyunca devam eden se-
miner uygulamalı olarak ger-
çekleşen hac ibadeti eğitimi-
nin ardından son buldu. 
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Hacı adaylarına uygulamalı eğitim

Kulu’da yüksek kesimle-
rindeki mahallelerde şiddetli 
dolu ve yağmur yağışı etkili 
oldu.

Kulu'ya bağlı Kozanlı, Kırk-
pınar, Hisar, Arşıncı, Yaraşlı, 
Seyitahmetli, Dipdede Mahalle-
sinde ikindi saatlerinde şiddetli 

dolu ve yağmur yağışı başladı. 
Yoğun yağış dolayısıyla özellik-
le Kozanlı ve Kırkpınar Mahal-
lelerinde bazı evlerin bahçeleri, 
tarım arazileri ve parklar sular 
altında kaldı. Yağış dolayısıy-
la cadde, sokak ve yollarda sel 
meydana geldi. n İHA

Kulu'da dolu ve yağmur etkili oldu



ÇOCUKLAR IÇIN BÜYÜK BIR ŞENLIK

Konya Büyük-
şehir Belediyesi 
tarafından ço-
cuklar için ilk kez 
düzenlenen Kon-
ya Çocuk Kitap 
Günleri, 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayra-
mı coşkusuyla 
birlikte başladı. 
Selçuklu Kongre 
Merkezi'nde dü-
zenlenen etkinlik-
te hem çocuklara kitap sevgisi 
aşılanması hem de onları kül-
türel etkinliklerle buluşturmak 
amaçlanıyor. 

Çağımızın en büyük sorun-
larından biri olan okuma alış-
kanlığının eksikliği umarım bu 
etkinlikler bir nebze olsun gi-
derilir. Bir çocuğun eline aldığı 
ilk kitap, yalnızca kelimelerle 
değil hayallerle tanıştığı anın da 
başlangıcıdır. Çünkü bir çocuk 
kitabı, yalnızca okuma alışkanlı-

ğını kazandırmaz; 
aynı zamanda 
düşünmeyi, em-
pati kurmayı ve 
dünyaya farklı 
gözlerle bakmayı 
öğretir.

Bu bakımdan 
Konya Çocuk Ki-
tap Günleri çok 
büyük önem ta-
şıyor. Bu etkinlik 
hem şehirde bu-
lunan çocuklar 

için çok faydalı hem de şehir 
için. Bu etkinliğin sürekliliğinin 
sağlanması ise daha çok fay-
da sağlayacaktır. Önümüzdeki 
yıllarla birlikte bu etkinliğin 
düzenli hale gelmesiyle birlikte 
çevre illerden de kitap günleri 
için şehre gelecek insanlar ola-
caktır. 

Bu tarz etkinliklerin deva-
mının olması dileğiyle, etkinliği 
gerçekleştirenlere teşekkür edi-
yorum. 

haber@konyayenigun.com
DILARA ŞEYMA SAÇLI
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Sanayinin taşınması artık 
milli güvenlik meselesidir

İsmail Özkarakaya 
dualarla defnedildi 

Ticaret Odası (KTO) Nisan ayı 
Meclis Toplantısı gerçekleştirildi. 
Meclis Başkanı Ahmet Arıcı tarafın-
dan açılan toplantıda gündemdeki 
maddelerin görüşülmesinin ardın-
dan KTO Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Öztürk, güncel konular ve 
ekonomik gelişmeler üzerine de-
ğerlendirmede bulundu. Merkez 
üssü Marmara Denizi olan, İstanbul 
başta olmak üzere çevre illerde de 
hissedilen 6,2 şiddetindeki depre-
me ilişkin geçmiş olsun dileklerini 
ileten Başkan Öztürk, depremin ül-
kemizin gerçeği olduğunu belirte-
rek, depreme ve diğer afetlere karşı 
tüm şehirlerimizin dirençli hale 
getirilmesinin önemine değindi. 
Marmara Sanayi Bölgesi’nin Tür-
kiye ekonomisinin yarısını oluştur-
duğunu vurgulayan Öztürk, daha 
önce de bir çok kez dile getirdikleri 
Marmara Sanayi Bölgesi’nin Orta 
Anadolu’ya taşınması gerektiği ko-
nusunu yeniden gündeme getirdi. 
“Biz bu konuyu ekonomik bir mese-
le değil Türkiye’nin bir güvenlik, bir 
beka sorunu olarak görmekteyiz” 
diyerek konunun önemine vurgu 
yapan Başkan Öztürk; “Artık Tür-
kiye’nin kaybedecek vakti yoktur. 
Marmara Sanayi Bölgesi, Türkiye 

ekonomisinin yarısını oluşturuyor. 
Bu bölgenin doğal afetler ve diğer 
risklere karşı kırılganlığı, ülkemizin 
milli güvenliğini de etkilemekte-
dir.  Marmara Sanayi Bölgesi’ndeki 
İstanbul, Kocaeli ve Bursa illerini 
içeren sanayi tesislerinin önemli 
bir kısmının Orta Anadolu Sanayi 
Bölgesi'ndeki Aksaray, Ankara, Ka-
raman, Kayseri, Kırıkkale, Kırşehir, 
Konya, Nevşehir, Niğde ve Yozgat 
illerine taşınması konusunda KO-
SAM tarafından detaylı raporu-
muzu paylaştık. Raporumuzda, 
ülkenin ekonomik ve demografik 
yoğunluğunun tek bir bölgede ko-
numlandırılması ve planlanmasının 
getirdiği risklerin detaylı analizi yer 
alıyor. Alt yapının geliştirilmesi, 
lojistik bağlantıların sağlanması 
ve sanayinin taşınması gibi kritik 
adımlar içeren bu stratejik dönü-
şüm, Türkiye’nin ekonomik yapı-
sını daha dengeli ve sürdürülebilir 
bir temele oturtarak hem ekonomik 
hem de çevresel açıdan uzun vadeli 
faydalar sağlayacaktır” dedi. Geçti-
ğimiz günlerde yaşanan don fela-
ketine de değinen Öztürk, üretimin 
devamlılığı için üreticilerin destek-
lenmesinin önemine dikkat çekti.
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Makine Mühendisleri Odası 
(MMO) Konya Şubesi Eski Başkan-
larından I.N.A Motor Supapları sa-
hibi İsmail Özkarakaya 70 yaşında 
vefat etti. Merhum İsmail Özkara-
kaya’nın cenazesi Perşembe günü 
öğle namazına müteakip Hocaci-
han Tatbikat Camiinde kılınan ce-
naze namazının ardından dualarla 
Hocacihan Mezarlığına defnedildi. 
Özkarakaya ailesini acı günlerinde 
sevenleri ve yakınlarının yanı sıra 
İYİ Parti Genel Başkan Yardımcısı 
Kadir Ulusoy, Milliyetçi Hareket 
Partisi (MHP) Merkez Yürütme Ku-
rulu (MYK) üyeleri  Prof. Dr. Özer 
Karakayacı, Hüseyin Korkmaz ve 

Bulduk Özdemir, MHP Konya İl 
Başkanı Remzi Karaarslan, Ülkü 
Ocakları Konya İl Başkanı Tür-
ker Türkoğlu, Selçuk Üniversitesi 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Haldun 
Soydal, MMO Konya Şube Başkanı 
Erdal Tozoğlu,  Konya Ticaret Oda-
sı (KTO) Yönetim Kurulu Başkanı 
Selçuk Öztürk, Ereğli Eski Belediye 
Başkanı Hüseyin Oprukçu yalnız 
bırakmadı. Özkarakaya ailesi cena-
ze namazının ardından taziyeleri 
kabul etti. Konya Yenigün Gazetesi 
olarak merhum İsmail Özkarakaya 
yüce Allah’tan rahmet yakınlarına 
ve sevenlerine başsağlığı dileriz. 
nMUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Kısa bir süre önce yapılan 
olağan genel kurulun ardından 
MÜSİAD Konya Şube Başkanı 
seçilen Osman Ulular, berabe-
rindeki Başkan Yardımcısı Mev-
lüt Doğan ve Yönetim Kurulu 
Üyeleri Hüseyin Özcan ve Ali 
Arslan ile birlikte Konya Gazete-
ciler Cemiyeti’ni ziyaret etti. 

Ziyarette, dünya genelinde 
yaşanan gelişmeler ve bunların 
Türkiye ekonomisine yansıma-
ları, Konya’nın alacağı pozisyon, 
Konya’nın potansiyeli ve Konya 
basını ile iş dünyasının birlikte 
yapabileceği çalışmalar üzerine 
görüş alışverişinde bulunuldu. 

ABD ile Çin arasında vergi 
üzerinden yürütülen güç müca-
delesinin dünya ekonomisini bir 
yandan çıkmaza doğru sürükle-
diğini diğer yandan da fırsatlar 
sunduğunu dile getiren MÜSİ-
AD Konya Şube Başkanı Osman 
Ulular, Türkiye’nin de var olan 
potansiyeli itibariyle ihracatta 
fırsatı değerlendirebilecek kabi-
liyete sahip olduğunu ifade etti. 

Konya’nın da üretim kabili-
yetleri ve maliyetler anlamında 
sunduğu fırsatlar ile tercih sebe-
bi olabildiğini ifade eden Ulular, 

“Ticaretteki potansiyelini her 
geçen gün artıran şehrimiz, bu 
tür fırsat dönemlerini de iyi de-
ğerlendirebiliyor. Doğru zaman-
da atılacak doğru adımlar ile 
Konya, dünya pazarından daha 
çok pay alabilecek güce ve alt-
yapıya sahiptir” dedi. 

“YENİ PROJELER 
GELİŞTİRİYORUZ”

İş gücü açığına da değinen 
Ulular, “Gençlerin enerjisini 
daha verimli kullanabilmele-
rini sağlamak adına projeler 
geliştiriyor ve uygulamaya ko-
yuyoruz. Bu doğrultuda yaptı-
ğımız yatırımların meyvelerini 
toplamaya başladık. Sanayimiz 
bugün yetişmiş eleman soru-
nundan sürekli söz ediyor. Bu 
soruna çözüm üretebilmek için 
eğitim odaklı yaptığımız faaliyet 
doğrultusunda sanayide hangi 
alanda ihtiyaç varsa o alana uy-
gun eğitimi paydaş okulumuzla 
birlikte veriyor, buradan me-
zun olan gençlerimizi de hızlı 
bir şekilde iş hayatına entegre 
ediyoruz. Yapılacak çok işimiz, 
alınacak çok yolumuz olduğunu 
biliyoruz” diye konuştu. 
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MÜSİAD Konya Şubesi’nden 
Gazeteciler Cemiyeti’ne ziyaret

İklim değişikliğinin tüm yönle-
riyle ele alınması, iklim değişikliği 
konusunda özel çalışma grupları-
nın oluşturulması, sorunların ve 
hedeflerin belirlenmesine katkı 
sağlanması, çıktıların kamuoyu, 
hükümet ve STK’larla paylaşılma-
sı amacıyla düzenlenen "III. İklim 
Değişikliği ve Şehirlerin Geleceği” 
Çalıştayı, KTO Karatay Üniversite-
si ev sahipliğinde başladı. 

“SANAYİ VE İKİZ DÖNÜŞÜMDE 
KONYA’NIN ÖNCÜ OLACAĞINA 

GÖNÜLDEN İNANIYORUM”
Çalıştayın açılış konuşmalarını 

yapan KTO Karatay Üniversite-
si Mütevelli Heyeti Başkan Yar-
dımcısı Lütfi Can Başaran; “İklim 
değişikliği ve şehirlerin geleceği 
konusunda şehrimizin bütün di-
namikleri olarak bir araya geldiği-
mizde büyük bir katma değer sağ-
layacağımıza inanıyorum. Konya 
Tarım Fuarında, Tarım ve Orman 
Bakanlığımızın tüm yetkililerinin 
olduğu bir toplantıda ifade etti-
ğim gibi; Konya’daki bütün kurum 
ve kuruluşlarımızın ülke içinde ve 
bürokrasiyle olan ilişkilerindeki 
söylemleri artık iklim değişikliği ve 
şehirlerin geleceği olmalı. Sanayi 
ve ikiz dönüşümde Konya’nın hem 
pilot il hem de öncü olacağına gö-
nülden inanıyor, çalıştayın hayırla-
ra vesile olmasını temenni ediyo-
rum” dedi.

“ORTAYA KONULACAK BİLGİ VE 
ÖNERİLER, GELECEK NESİLLER İÇİN 

YOL GÖSTERİCİ OLACAKTIR”
KTO Karatay Üniversitesi Rek-

törü Prof. Dr. Fevzi Rifat Ortaç; 
“KTO Karatay Üniversitesi olarak, 
III. İklim Değişikliği ve Şehirlerin 
Geleceği Çalıştayına bu yıl da ev 

sahipliği yapmaktan büyük mut-
luluk duyuyoruz. İklim değişikli-
ği, artık sadece çevresel bir sorun 
değil; ekonomik, sosyal ve hatta 
kültürel boyutlarıyla da toplum-
larımızı etkileyen küresel bir kriz 
hâline gelmiştir. Üniversiteler ola-
rak bizlere düşen görev, bu süre-
ci yalnızca akademik çalışmalarla 
değil; aynı zamanda topluma do-
kunan, çözüm önerileri sunan ve 
farkındalık oluşturan etkinliklerle 
desteklemektir. İnanıyorum ki bu-
gün burada ortaya konulacak bilgi, 
deneyim ve öneriler sadece Konya 
için değil, tüm ülkemiz ve gelecek 
nesiller için yol gösterici olacaktır. 
Çalıştayın verimli ve başarılı geç-
mesini temenni ediyorum” diye 
konuştu.
“ÇALIŞTAYDA, EMİSYON AZALTICI 

YEDİ ALANIN ALTISI İLE İLGİLİ 
ÇALIŞMA YAPACAĞIZ”

Konya Karbon Sertifikasyon ve 
Proje Geliştirme A.Ş. Yönetim Ku-
rulu Başkanı ve MÜSİAD Enerji ve 
Çevre Sektör Kurulu Başkanı İsma-
il Hakkı Karaca; “İklim Değişikliği 
ve Şehirlerin Geleceği Çalıştayının 
bu yıl üçüncüsünü gerçekleştiriyo-

ruz. Çalıştayda, doksandan fazla 
akademisyen, özel sektör, kamu 
kurum ve kuruluşları, oda ve borsa 
temsilcilerimizle ülkemizin ve kü-
resel olarak Birleşmiş Milletler’in 
de ortaya koyduğu emisyon azaltı-
cı yedi alanın altısına dair çalışma 
yapacağız. Şehrimize katma değer 
sağlayacak fikir alışverişleri, hata 
analizleri gibi konuların ele alındığı 
bir çalıştay olacak. İklim Değişikli-
ği ve Şehirlerin Geleceği Çalışta-
yımızın sonuçlarının tüm ülkemiz 
ve dünyamız için hayırlara vesile 
olmasını temenni ediyorum” ifa-
delerine yer verdi.

“TÜM SEKTÖRLERİN İŞ BİRLİĞİ 
İLE ÇÖZÜMLER ÜRETMELİYİZ”
Tarım ve Orman Bakanlığı 

Konya Toprak, Su ve Çölleşme ile 
Mücadele Araştırma Enstitüsü 
Müdürü Dr. Cihan Uzun; “Enstitü 
olarak bizler, çölleşme ile müca-
dele, su kaynaklarının korunması 
ve sürdürülebilir toprak yönetimi 
alanlarında yürüttüğümüz bilim-
sel çalışmalarla bu sürece katkı 
sağlamaya gayret ediyoruz. Sade-
ce bilimsel çalışmalarla değil, aynı 
zamanda tüm sektörlerin iş birliği 

ile çözümler üretmeliyiz. Çalışta-
yın hem yerel hem ulusal düzeyde 
uygulanabilir politikaların belirlen-
mesi açısından önemli çıktılar su-
nacağına, kamu ve özel sektörün 
ortak akıl çerçevesinde yol harita-
ları oluşturmasına vesile olacağına 
inanıyorum” dedi.

“İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ ÇOK 
YÖNLÜ BİR MESELEDİR”

Çalıştay Düzenleme Kurulu 
Başkanı Doç. Dr. Mahmut Sami 
Büker; “İklim değişikliği, yalnızca 
bir çevre sorunu değil; sosyal, eko-
nomik ve toplumsal boyutlarıyla 
da ele alınması gereken çok yönlü 
bir meseledir. Bu nedenle düzenle-
diğimiz çalıştayda, akademik pay-
daşların yanı sıra kamu kurumla-
rının, özel sektör temsilcilerinin 
ve sivil toplum kuruluşlarının da 
etkin katılımı son derece kıymetli-
dir. Çalıştay süresince yürütülecek 
olan çalışma gruplarında, bilimsel 
verilerle saha deneyimini bir ara-
ya getirerek uygulanabilir, sürdü-
rülebilir ve etkili çözüm önerileri 
geliştirmeyi hedefliyoruz. Bugün 
burada ortaya konulacak fikirlerin, 
geleceği de şekillendirecek strate-
jilere dönüşeceğine inanıyorum” 
şeklinde konuştu.

İki gün süren çalıştayda; sana-
yide dönüşüm, enerjide dönüşüm, 
şehirlerde ve binalarda dönüşüm, 
ulaşımda dönüşüm, çevre yöneti-
mi ve eğitimde dönüşüm, tarım, 
gıda ve sağlıkta dönüşüm masala-
rında bir araya gelen uzmanlar, ik-
lim değişikliğinin etkisi, sorunların 
tespiti ve çözüm önerileriyle Kon-
ya’nın karbon nötr şehre dönüş-
mesi konularını değerlendirecek. 
n HABER MERKEZİ
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ESİRGEYEN VE BAĞIŞLAYAN TANRI’NIN ADI İLE

ıllardır çeşitli konularda yazdım. Yazdığım konular-
da yüzüm hiç kara çıkmadı. Çünkü bütün yazılarım 
art niyetsiz ve sadece bildiğim doğrulardan ibaretti. 

Çumra ilavemizde de çeşitli konularda yazdım. Elinizde 
ilavemizin 47. Sayısını tutuyorsunuz. Bundan bir yıl önce 
yazdığım bir konuya tekrar değinmek istiyorum önemin-
den dolayı.
Bildiğiniz gibi ben Çumra Dinlendik köyündenim. Yaz ay-
larında köyümde ikamet ediyorum. Fırsat buldukça tarla-
lar arasında gezerim. O yeşillikler arasında gezmek bana 
ayrı bir zevk verir. Sanki yeniden doğuşlara ve serpilme-
lere şahit olurum. Yüce Yaradan’ın büyüklüğünü görü-
rüm bu gezilerim sırasında. 
Atılan tek bir tohumun yeşermesine tanıklık ederim. Son-
ra bu filizin büyüyüp hırsla toprağa kök salmasını görü-
rüm. Bu kök salma beraberinde çoğalma hırsını getirir. 
Atılan tek tohum on olur, yüz olur. Sonra sararmaya baş-
lar, hasat mevsimi yaklaşmıştır. Aldığı besin, gördüğü ilgi 
kadar sana geri verir. Hastalandığı zaman ilgi görmemiş-
se, susadığı zaman vaktinde su yetiştirilmemişse, acıktığı 
zaman ihtiyacı olan besin maddeleri ile takviye edilme-
mişse o da sana cimri davranır. Bire yüz vermek yerine 
bire beş-on verir. Yaptığın masrafı karşılamak bir yana 
emeğinin bile karşılığını alamazsın.
Ektiğimiz ürün suya ihtiyaç duyduğu zaman elbette su ih-
tiyacını karşılamak bize düşer. Ama geçen yıl da yazdığım 
gibi sadece ürünlerimizi sulayalım. Yolları ve boş alanları 
sulamanın ürünlerimize hiçbir faydası olmaz. Bunu geçen 
yıl da yazdım ve yazmaya da devam edeceğim gibi görü-
nüyor. İnsanlar bir adam sendecilik içerisindeler. Halen 
yolları ve ekili alan dışında kalan yerleri sulamaktan zevk 
alıyorlar. Bunu bir üstünlük meselesi yapıp parasını ben 
ödüyorum havası içerisine giriyorlar.
Halbuki israf edilen her damla suda gelecek yıllarda yer yü-
zünde yaşayacak her canlının hakkı var. Bu hak öyle “hakkı-
nı helal et” sözleri ile geçiştirilecek kadar basit değil. 
Bu vurdum duymazlığa köyden Çumra’ya giderken sık sık 
tanıklık ediyorum. Adam öyle bir yağmurlama kurmuş ki 
Çumra’ya giden asfalt yolun yarısına kadar suluyor. Bu-
radan ne ürün kaldırmayı düşünüyor bilemiyorum ama 
hiçbir şey kaldıramayacağını çiftçi olmadığım halde bili-
yorum. Öyleyse bu inat niye ve kime karşı?
Birilerinin gelecek nesillere ve daha dünyaya gelmemiş 
canlılara karşı içinin hınç ile dolu olduğunu düşünemiyo-
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rum. Ancak bütün ihtar ve anlatılanlara 
rağmen halen israfa devam ediyor, bu 
konu vicdanını rahatsız etmiyorsa acaba 
demekten de kendimi alamıyorum.
Bu konuda Diyanet İşleri Başkanlığına büyük 
iş düşüyor. Kul hakkının ne olduğunu ve neleri 
kapsadığını bu millete tekrar tekrar ve her se-
ferinde başa dönerek anlatmak gerekiyor. Çün-
kü o kadar bencil ve acımasız olduk ki kendi 
çıkarımız için çevremizde bulunan bütün can-
lılara zarar vermekten geri durmuyoruz. Tar-
lamızda bulunan ürünlerimizi ilaçlıyor kutuları 
ve kalıntılarını araziye gelişi güzel atıyoruz. 
İlaçlama yaparken sadece tarlamızı ilaçlama 
ile yetinmiyor çevredeki otları da ilaçlıyoruz. 

Onlarla beslenen diğer canlıları hiç umursa-
mıyoruz. Tarla dışında yaşayan farelere yaşam 
alanı bırakmıyor, yok ediyoruz. Bu yok edilme 
beraberinde farelerle beslenen tilkilerin köylere 
kadar gelip tavukları yemesine sebep oluyoruz. 
Sonra da tilki tavuğumuzu yedi diye onu tüfek-
le vuruyoruz. 
Nedir bu doyumsuzluk? Bu dünya bütün 
canlılara yetecek kadar büyük ve besleye-
cek kadar verimli. Ancak hırs gözümüzü 
kör etmiş bir türlü doyuma ulaşmıyoruz.
Lütfen insan olduğumuzu tekrar hatırla-
yalım. İnsan gibi yaşamaya çalışalım. Ve 
yaratılış gayemizi unutmayalım…

Unutma ey millet ölmez erlerin
Bu vatan uğruna can verenlerin
Dul,yetim bırakıp dönmeyenlerin
Şad olsun ruhları tüm şehitlerin

Çanakkale, Sakarya, Dumlupınar
Zaferle yaktığın meşalen yanar
Sen ölü değilsin, kim ölü sanar
Şad olsun ruhları tüm şehitlerin

Göklerde süzülen al bayrak sensin
Bu milletin namusu, şerefi sensin
Bir mezar arama, yüreğimdesin
Şad olsun ruhları tüm şehitlerin

Bu toprak altında ne canlar yatar
Karışmış kanları sel olur akar
Can bedenden gitmiş, gözleri bakar
Şad olsun ruhları tüm şehitlerin

Tayyip der inmesin göklerden bayrak
Ölümdür Türk’e bayraksız yaşamak
Esaret demektir ezansız kalmak
Şad olsun ruhları tüm şehitlerin.

TAYYİP
SAĞ

ŞAD OLSUN RUHLARI 
TÜM ŞEHİTLERİN
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on yıllarda okuma zevki, okuma aşkı, 
okuma ilgisi, okumayı sevme, alışkanlık 
haline getirme gibi sözleri sık sık duy-

maktayız. Bunlar bilgi toplumu olma yolunda 
ilerleyen dünyamızda okumanın önemine 
dikkat çekmek, okuma becerilerini geliştir-
mek ve okumayı alışkanlık haline getirmek 
için söylenmektedir. Çoğu öğretmen, eğitimci 
ve ailenin en önemli isteği, çocukların erken 
yaşlardan itibaren okumaya ilgi duyması, sü-
rekli okuması ve kendini geliştirmesidir.
Okuma doğuştan gelen bir beceri değildir. 
Çocuklar okumayı kendi kendilerine bir anda 
öğrenemez ve geliştiremezler. Okullarda sis-
temli bir eğitim ve uygun etkinlikler sonucu 
öğretilmektedir. İlk okumayı öğrenmek uzun 
ve zor bir süreçtir. Yoğun çalışmalara rağmen 
bazı çocukların zorlandıkları ve gerekli okuma 
becerilerini kazanamadıkları bilinmektedir. 
Dünyamızda 5-14 yaş arasındaki çocukların 
yarısı okuma öğrenmede sorunlar yaşamak-
tadır. Bu sorunların önemli bir bölümü öğ-
rencilerin okumaya ilgi duymaması ve sev-
memesinden kaynaklanmaktadır. Bunun için 
okuma eğitimine ayrı bir önem verilmekte, 
okullarda eğlenceli etkinlikler düzenlenmek-
tedir. Özellikle ilk okuma yazma öğretiminde 
çeşitli oyun, etkinlik ve masallarla çocukların 
okumaya ilgi duymalarına çalışılmaktadır. 
Ardından ilginç metinlerle okuma becerileri-
ni geliştirmeleri desteklenmektedir. Bu çalış-
malarda öğrencilerin okuduklarını anlamaları, 
sevdikleri kitapları seçmeleri, sürekli okuma-
ları ve alışkanlık oluşturmaları üzerinde du-
rulmaktadır.

Okuma İlgisi Nedir?
Okuma ilgisi genel olarak “okumaya ilgi duy-
ma, okumayı sevme, okumadan hoşlanma, 
okumaya öncelik tanıma, daha fazla zaman 
ayırma” gibi ifadelerle açıklanmaktadır. Ya-
bancı kaynaklarda “bireyin kişisel enerjisini 
okumaya veya okuduklarına yöneltmesi” 
olarak verilmektedir. Okuma ilgisi öğrencinin 
zihnini aktifleştiren ve yönlendiren bir güçtür. 
Bu güç öğrencinin okuma, anlama, öğrenme, 
sorgulama, araştırma, kendini geliştirme, 
hayat boyu öğrenme gibi çeşitli becerileri ge-
liştirmesini sağlamaktadır. Bir başka ifadeyle 
okuma ilgisi çocukların geleceğine yön veren 
önemli bir güç olmaktadır. Bu güce ulaşmak 

öğrencilerin okuma ilgilerini erken yaşlarda 
doğru belirlemeden geçmektedir.
İlgi, bir konu ya da nesneye dikkatli olma-
yı sağlamakta, bilgiyi zihinde düzenleme ve 
hatırlamayı kolaylaştırmaktadır. Okuma ve 
öğrenme sürecinde çok önemli olmaktadır. 
Bütün düşünce, davranış ve tutumların te-
melinde ilgi yatmaktadır. Öğrencinin ilgileri 
bütün yaşam biçimine yansımaktadır. Çün-
kü ilgi, öğrenciyi harekete geçirerek dinamik 
hale getirmekte ve bazı seçimler yapmaya 
yönlendirmektedir. İlgi, sadece seçim yapma-
yı değil aynı zamanda amaçları belirlemede 
de etkili olmaktadır. Bununla kalmamakta 
seçilen amaçlara ulaşmak için sayısız fırsatlar 
sunmaktadır. Okuma ilgisi bu sürece yön ver-
mektedir.
Çocukların okudukları bir kitaptan ne öğren-
dikleri zekâdan çok okuma ilgisine bağlıdır. 
Okuma ilgisi çocuğun geç yatmasını ve erken 
kalkarak okumasını getirmektedir. Çocukların 
amaç belirleme, başarılı olma ve boş zaman-
larını değerlendirmede önemli bir yere sa-
hiptir. Okuma ilgisinin başlangıcını “okumayı 
sevdirme” çalışmaları oluşturmaktadır. Bu 
aşamada öğrencilerin dikkati kitap ve me-
tinlere çekilmekte, içeriği ve önemi hakkında 
bilgiler verilmektedir. Birine sevmediği bir işi 
yaptırmak zordur. Bu nedenle önce okuma-
nın önemine dikkat çekilerek sevdirilmeye 
çalışılmaktadır. Ardından okunanlara ilgi duy-
ma ve bazılarını seçme gelmektedir. Bunun 
için sürekli okuma çalışmaları yapılmaktadır. 
Öğrencilere sevmedikleri bir kitabı okutmak 
zordur. Bu nedenle öğrencilerin okuma ilgileri 
ve sevdikleri konuları belirlemeye öncelik ve-
rilmelidir. Bazı öğrenciler okumaya ilgi duyar, 
okumayı sever, okur, anlar ancak okudukları-
nı sevmez. Okuduğu metinden ve konudan 
zevk almaz. Bilindiği gibi okumadan zevk 
alınmıyorsa okuma becerilerini geliştirmek 
mümkün değildir. Bunun için öğrencilerin 
ilgilendikleri ve sevdikleri konuları iyi bilmek 
gerekmektedir. Eğer öğrenci okuduklarından 
zevk almıyorsa, okuma ve anlama becerileri-
nin gelişimi yavaşlar. Oysa sevilerek okunan 
kitaplardan çeşitli bilgiler ve beceriler öğre-

S
PROF. DR. 
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GÜNEŞ

OKUMA İLGİSİ
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nilmektedir. Sevmeden okumak ise zaman 
kaybı demektir. Öğrenciye verilen her kitap 
zevkli bir okumayı sağlamaz. Bazı öğrenciler 
fen bilimleri, matematik, coğrafya, dilbilgisi 
gibi kitaplara ilgi duymaz. Bazıları tarihi olay-
lar, spor, mantık oyunları, araba tanıtımları, 
teknoloji, uzay konulu kitapları tercih eder. Bu 
nedenle öğrencilerin okuma ilgileri iyi saptan-
malıdır.

Nasıl Belirlenir?
Okuma ilgisi çocuğun bir kitabı okumasında 
doğrudan belirleyici olduğundan büyük önem 
taşımaktadır. Örneğin ilgiye dönük bir kitap, 
aynı güçlük düzeyindeki diğer bir kitaba göre 
çocuğa daha kolay gelmekte ve çocuk bu kita-
bı daha kolay okumaktadır. İlgi çekici olmayan 
bir kitap ise çocuğa zor gelmekte ve okuma-
maktadır. Bu nedenle ilkokul öğrencilerine ki-
tap seçerken okuma ilgisine özen gösterilme-
lidir. Öğrencilerin okuma ilgilerini belirlemek 
için ilgilerini çeken konular, yaş dönemleri ve 
cinsiyet özellikleri dikkate alınmalıdır.
İlkokul çağı çocukların ilgilerini çeken konular 
genellikle dört grupta toplamaktadır. Bunlar 
oyunlar, etkinlik ve hareketli nesneler, eğ-
lendirici konular ve diğer çocuklarla birlikte 
olma içerikli konulardır. Kitap ya da metin 
seçiminde bu konulara ağırlık verilmelidir. 
İkinci husus yaş dönemleri dikkate alınmalı-
dır. Çocukların okuma ilgileri gelişim süreci-
ne ve yaşa bağlı olarak değişmektedir. Erken 
yaşlarda çocuğun ilgisi temel gereksinmelere 
dayalı olup duyusaldır. Çocuk etrafındaki ha-
reketli şeylere ilgi duymakta ve daha çok so-
mut dünyaya yönelmektedir. Sonraki yıllarda 
kişisel ilgiler başlamakta, gençlik yıllarında ise 
mantıklı ilgiler ve bilime yönelme görülmek-
tedir. Bu durum yani okuma ilgileri yaşa göre 
beş döneme ayrılmaktadır. Bunlar şöyle sıra-
lanmaktadır.
1.Resimli kitap ve çocuk tekerlemeleri dö-
nemi 2- 6 yaş arasını kapsamaktadır. Çocuk 
bu dönemde hikâye niteliği taşımayan basit 
resimli kitaplarla ilgilenmekte, ancak 4 yaşı-
na doğru hikâye ve masallara ilgisi yoğunlaş-
maktadır.
2.Peri masalları dönemi 6-9 yaş arasını kapsa-
maktadır. Bu yaşlardaki çocuklar peri masal-
larından hoşlanmakta, masal kahramanları ile 
özdeşleşmektedirler.
3.Gerçeklere yönelme dönemi 9-12 yaşına 
kadar sürmektedir. Bu dönemde çocuklar ma-
sallardan uzaklaşmakta, gerçekçi ve akılcılığa 
doğru yönelmektedir. Çocuk gerçek, objektif 
ve somut dünyaya kendini alıştırmaya başla-
maktadır. “Ne?”, “Neden?” ve “ Niçin?” soru-
larını sık sormakta, çevresindeki her şeye ilgi 
duymaktadır.

4.Macera dönemi 12- 15 yaş arasını kapsa-
maktadır. Çocuk yavaş yavaş kendi kişiliğini 
bulmakta, meydan okuma ve bağımsız olma 
dönemine girmektedir. Bu yaşlarda grup kur-
ma ve sertlik gösterilerine ilgi artmaktadır. 
Okuma ilgisi de bu doğrultuda olmaktadır. Bu 
dönemde aşırı duygusallık ve kendini ön pla-
na çıkarma görüldüğünden macera kitapları, 
duygusal aşk romanları ile seyahat kitaplarına 
yönelmeler görülmektedir.
5.Olgunluk dönemi 14-17 yaş arasıdır. Bu 
dönemdekiler iç dünyalarını keşfetmekte ve 
bir hayat planı yapmaktadırlar. Bu dönem-
de okuma ilgileri daha çok zihinsel içerikli 
maceralar, seyahat kitapları, tarihi romanlar, 
günlük olaylarla ilgili romanlar, edebiyat, şi-
irle ilgilenme ve mesleğe yönelme şeklinde 
görülmektedir. Çocuklara kitap seçerken için-
de bulunduğu dönemlere dikkat edilmeli ve 
uygun konular seçilmelidir.
Okuma ilgisi cinsiyete göre de değişmekte, 
kız ve erkek çocuklar arasında bazı farklılık-
lar görülmektedir. Araştırmalar çoğu ülkede 
erkek öğrencilerin kızlara göre daha az kitap 
okuduğunu göstermektedir.  Örneğin 22 ül-
kede yapılan bir araştırma, erkek öğrencilerin 
okuma alışkanlığı yönüyle kızların gerisinde 
olduğunu ortaya koymaktadır. Bunun nedeni 
ders kitaplarında erkek öğrencilerin ilgilerini 
çekecek metinlerin olmaması gösterilmekte-
dir. Bu nedenle erkek öğrencilere ilgilerini çe-
ken metinler ve kitaplar verilmelidir. Örneğin 
çeşitli mantık oyunları, araba, spor ve hare-
ketli oyunları içeren kitaplar gibi.
Okuma ilgisi çocuğu bazen aktifleştirmekte 
bazen de pasifleştirmektedir. Öğrencinin ilgi-
sini çeken konu, olay ya da nesne onu tutsak 
alabilmekte veya içten etkilemektedir. Ya da 
öğrencinin ilgisi onu aktifleştirerek ilgilendiği 
konulara dönük araştırmalar yapmasını ve bil-
gi toplamasını getirmektedir. Öğrenci okuma 
ilgisine yönelik büyük heyecan duyabilmekte 
ve üst düzeyde çabalar gösterebilmektedir. Bu 
nedenle öğretmenler, öğrencinin aktifleştiren 
ilgilerine ağırlık vermeli, onları pasifleştirici 
ilgilerden ve kitaplardan uzaklaştırmalıdırlar.
Öğrencilerde hareket ve konu ağırlıklı ilgiler 
de görülmektedir. Hareketli ilgiler daha çok 
dikkati gerektiren konular olmaktadır. Bun-
lar ritmik hareketler, dans, spor gibi. Konuya 
dönük ilgiler ise tamamen mantık kullanmayı 
gerektiren ilgiler olmaktadır. Bu süreçte öğ-
renci araştırma yapmakta, düşünceler geliş-
tirmekte, çözüm yolları bulmaya çalışmakta 
ve sürekli okumaktadır. Öğrencilerin ilgileri 
zaman zaman arkadaşlarının ve içinde bulun-
duğu grubun okuma ilgilerinden de etkilen-
mektedir. Böyle durumlarda öğrenci arkadaş-
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larının ilgilerini kendi ilgisi gibi algılamaktadır. 
Bu nedenle öğrencinin ilgisi belirlenirken ar-
kadaş veya içinde bulunduğu grubun okuma 
ilgileri de dikkate alınmalıdır.

Ülkemizde Durum
Ülkemizde öğrencilerin okuma ilgilerinden 
çok kitapların konuları öne çıkmaktadır. Ço-
cuk kitaplarının çoğunda kahramanlar hay-
vanlardan oluşmakta ve konular hayvanla-
rın ağzından verilmektedir. Örneğin öküze 
özenen kurbağa, ayılar, leylekler, ördekler, 
kediler, köpekler, cik cik, vak vak gibi. Çocuk 
kitapları sanki hayvanları tanıtım kitapları gi-
bidir. Çocuklar hayvanlara ilgi duyabilir ama 
bunun da bir derecesi olmalıdır. Çocuk sürekli 
hayvan hikâyeleri okuyarak geleceğine yön 
veremez. Yaşamına ilişkin mesajları onlardan 
alamaz. Diğer taraftan güncel araştırmalar 
erkek öğrencilerin hayvan hikâyelerine ilgi 
duymadıkları, birkaç kitaptan sonra okuma-
yı bıraktıklarını göstermektedir. Oysa çocuk 
kitapla özdeşleşmeli, sorgulama yapabilmeli, 
yaşama dönük çıkarımlarda bulunabilmeli, dil 
ve zihinsel becerilerini geliştirebilmelidir.
Yine öğrencilerin altın yumurtlayan tavuk, 
altın yumurtlayan kaz, sihirli değnek, sihirli 
sopa, sihirli lamba, dile benden ne dilersen 
gibi kitapları okuması pasifleşmesini getir-
mekte ve erken yaşlarda kolay para kazanma 
yollarına yöneltmektedir. Bu durum çocukları 
kısa sürede zengin olma, çalışmadan kazan-
ma, düşünmeden, çabalamadan sorunları 

kolayca çözme, her istediğini elde etme gibi 
anlayışlara götürmektedir. Oysa çocuk kitap-
larında yeni teknolojiler, görsel unsurlar, tasa-
rımlar yer almalı ve gelecek nesiller daha akıllı 
yetiştirilmelidir. Bu kitaplarda erken yaşlarda 
karşılaşılan sorunların çözümüne yönelik, 
sorun çözme yollarını gösteren hikâyeler, dü-
şünme ve akıl yürütmeye yönelik hikâyeler, 
mantık oyunları, kelime oyunları, sorgulayıcı, 
girişimci, kişisel ve sosyal değerleri geliştirici 
hikâyeler vb. olmalıdır. Çocuk bu hikâyeleri 
okumalı, kendini geliştirmeli ve geleceğine 
yön vermelidir.
Öğrencilerimizin iyi okur olmaları için aileler 
ve öğretmenler okuma ilgisi ile kitap seçimine 
dikkat etmelidirler. Eğer çocuklar ısrarla bazı 
tür kitapları seçiyor ve okuyorlarsa, okuma 
sonrası mutlaka sorgulama yaptırılmalıdır. Bu 
sorgulamada öğrencilerle birlikte kitaptakile-
rin doğruluğu, günümüz açısından geçerli-
liği, kitapta anlatılan olayların geçtiği zaman 
ile günümüz arasındaki farklılıklar, kitapta 
verilen problemin çözümü, çözüm için neler 
yapılması gerektiği, kazanmak veya başarı-
lı olmak için çalışmanın şart olduğu, sorun 
çözmek için önce kişilerin kendilerinin çaba-
lamaları gerektiği vb. konular tartışılmalıdır. 
Böylece öğrencilerin düşünme, anlama, sor-
gulama, eleştirme, analiz-sentez, yorumlama 
gibi zihinsel becerileri geliştirilmelidir.
Kaynak: Güneş, F. (2017).  İlgisi ve Gücü, 
EKUAD, Cilt 3 (2017) Sayı 3, 119-128
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akaleme, Nisan ayının ikinci haftasın-
da, ülkemiz genelinde etkisini göste-
ren soğuk ve fırtınalı hava sonrasında 

yaşanan don afeti nedeniyle zarar gören çift-
çilerimize geçmiş olsun dileklerimi iletmekle 
başlamak istiyorum. Dergimizin bu sayısında 
bir başka konuyu ele almak istiyordum fakat 
memleketimizin her köşesinden art arda gelen 
üzücü ve sıkıntılı haberlere kayıtsız kalamaya-
cağım için bu makalemde; meteorolojik afetle-
re dayanıklı kapalı alanlar da üretim yapmaya 
uygun, modern tarım yöntemlerinden bah-
setmenin daha doğru olacağını düşündüm. İlk 
önce, ülke genelinde yaşadığımız don afetinin 
verdiği zararlar hakkında kısaca bilgi sunacak, 
gelecekte yaşanması muhtemel afet olaylarının 
farklı bir nedenini gündeme getirdikten sonra 
modern tarım yöntemlerinden bahsedeceğim. 
Daha önce ki sayılarımızda yine bu köşede ya-
yınlanan “Çumra’mızın Toprak ve Su ile Sınavı” 
ve “Uyursan Ölürsün” başlıklı iki makalemde 
küresel iklim değişikliğinin ülkemiz ve ilçemiz 
için oluşturacağı sıkıntılardan bahsetmiştim. 
Aynı konuları tekrara düşmemek için bu maka-
lemde sadece kuru ya da topraksız tarımın na-
sıl yapılacağı konusuna değinip önemine vurgu 
yapacağım.
Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, 
bazı bölgelerde 30 yılın en düşük sıcaklık de-
ğerlerinin kaydedildiğine vurgu yaparak, tari-
himizin en büyük zirai don olaylarından birini 
yaşadığımızı belirtmiştir. Malatya yöresinden 
kayısı ağaçlarının, Karaman bölgesinden elma 
ağaçlarının, Elâzığ’ın Keban bölgesinden ka-
yısı, ceviz ve badem ağaçlarının, Manisa’dan 

üzüm bağlarının, Çorum’dan ceviz ağaçlarının, 
Sakarya’dan fındık ağaçlarının, Tunceli’nin Çe-
mişgezek ilçesinden dut ağaçlarının donduğu-
nu öğrenmiş olmak hepimizin yüreğini dağla-
mıştır. Bu bölgelerde yetişen ürünler sadece iç 
pazarımızı etkilemekle kalmayıp bütün ülkeler 
için sıkıntılı durumlara sebep olacaktır çünkü 
bu saydığım bölgelerde yetişen ürünler dün-
ya geneline ihracat yaptığımız alanlardır. Bir 
örnek vermek gerekirse, Malatya dünya kuru 
kayısı üretiminin yüzde 85’ini tek başına kar-
şılamaktadır.
Anadolu ajansı, don felaketinden 36 ilimizin et-
kilendiğini belirterek zarar gören ürünleri aşa-
ğıdaki haritada sıralamıştır. 
Çumra’mızın don felaketinden ne kadar etki-
lendiğine, siz kıymetli okurlarımız daha iyi bil-
diğiniz için değinmedim.
Son yapılan ABD başkanlık seçimini tekrar 
kazanarak başkan olan Donald Trump’ın ilk 
gündeme getirdiği konulardan birisi Dani-
marka Krallığına bağlı, kuzey kutbunda bu-
lunan ve buzullarla kaplı özerk bir bölge olan 
Grönland adasını kendi ülkesinin topraklarına 
katmak istediğini dile getirmesiydi. Grönland 
adasının yüz ölçümü, Türkiye’nin yaklaşık üç 
katı büyüklüğünde olup 60 bin civarında bir 
nüfusa sahiptir. Bu bölgeyi çok önemli kılan 
neden ise buzulların hızla erimesi sonucunda 
toprak altında bulunan değerli maden ve ener-
ji kaynaklarına çok kolay ulaşılabilir konuma 
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gelecek olmasıdır. Çeşitli maden ve enerji kay-
nakları dünyanın birçok yerinde mevcut olma-
sına rağmen buzulların altında saklı olan enerji 
kaynağını çok önemli kılan sebep nedir? İşte 
bu sorunun cevabı bütün dünyayı yakından 
ilgilendirmektedir. Her ne kadar ABD ile Da-
nimarka’nın arasındaki bir sorun gibi gözükü-
yor olsa da gerçekte bütün insanlığı yakından 
ilgilendiren çok önemli iki sebep içermektedir. 
Bunlardan birincisi; günümüzde uzay araçla-
rında kullanılan yakıtlar, sıvı hidrojen, sıvı ok-
sijen ve plütonyumdur. Uzay araçlarının daha 
hızlı ve uzun mesafeye ulaşılmasını sağlayacak 
yeni bir enerji kaynağının buzullarının altında 
bulabilme umududur. İkincisi ve daha önemli 
olanı ise; ABD’nin maden veya enerji kaynak-
larına bir an önce sahip olmak için yapacağı iş-
lemler sonucunda, buzulların erimesini hızlan-
dıracak olmasıdır. Zaten Küresel ısınmaya bağlı 
olarak hızla erimeye devam eden buzullara 
bir darbe de ABD vurmaya hazırlanmaktadır. 
Dünyadaki tatlı suyun yüzde 69’u buzullar için-
de saklıdır. Eriyecek olan buzullar, deniz seviye-
sinin yükselmesine, iklim değişikliği sebebiyle 
küresel afetlerin artmasına, daha da önemlisi 
tatlı su kaynaklarının hızla tükenmesine sebep 
olacağından tarım ürünlerinin kıtlığına sebep 
olacaktır.
Şimdi, asıl konumuz olan iklim krizine daya-
naklı ve su tasarrufu sağlayan modern tarım 
yöntemlerini inceleyelim.

 Kuru Tarım
Suyun az olduğu bölgelerde tercih edilen bu 
yöntem, sulama yapılmadan yağmur ve kar 
yağışı ile yetinilen ya da suyun damlama usu-
lü kullanılmasıyla gerçekleştirilen üretim mo-
delidir. Ülkemizde uzun yıllardır kullanılan bir 
yöntemdir. Ülkemizde kuru tarım ile yetiştirilen 
ürünlerden bazıları buğday, arpa, çavdar, yulaf, 
nohut, domates, fasulye, börülce, kabak, kavun 
ve karpuzdur. Bu yöntem su tasarrufu için çok 
önemli olmasına rağmen meteorolojik afetlere 
karşı korumasızdır. Konya Büyük Şehir Beledi-
yesi 2024 yılında 14 milyon metrekarelik bir 
alanın, 6 milyon metrekarelik kısmında ‘Bay-
raktar’ çeşidi buğday, 2 milyon 150 bin metre-

karelik kısmında tohumluk buğday ve 1 milyon 
700 bin metrekarelik kısmında ise nohut ekimi 
yaparak çiftçilerimizi kuru tarım yapmaları için 
teşvik etmiştir.

Topraksız Tarım
Bitkilerin toprak yerine besin çözeltileri içinde 
yetiştirilmesine topraksız tarım denilmektedir.  
Ülkemizde ilk defa 1980’li yıllarda araştırma 
amaçlı kullanılmaya başlayan topraksız ta-
rım yöntemi, 90’lı yıllardan itibaren seralarla 
tarımsal ürün yetiştirmek için kullanılmaya 
başlamışken günümüzde birçok bölgemizde 
yoğun bir şekilde kullanılmaktadır. Ancak ge-
nellikle rüzgâra, sel ve dolu afetine dayanaksız 
olan, naylon ya da cam ürünlerinin kullanıldığı 
bu yöntemde fazla korunaklı değildir. Ülkemi-
zin bazı bölgelerinde kullanılmaya başlanmış 
ve hızla yayılmakta olan, meteorolojik afetlere 
karşı dayanıklı kapalı alanlarda, gün ışığı ya da 
LED ışık kullanılarak yetiştirilen bitki türleri ve 
dikey tarımdan bahsedeceğim.
Topraksız tarımın hidroponik, akuaponik ve ae-
roponik olmak üzere üç faklı uygulama tekniği 
vardır.
Hidroponik sistem: Bu sistemde bitkiler su 
içinde çözünmüş besin solüsyonlarında yetiş-
tirilir. İlk kullanılan topraksız tarım tekniğidir. 
Geleneksel tarıma göre bu sistemde bitkiler 
%50’ye kadar daha hızlı büyürken %98 daha 
az suya ihtiyaç duyar. Çözeltide su, azot, Po-
tasyum, Kalsiyum, magnezyum gibi bitkilerin 
büyümesi için gerekli olan mineralleri içerir. 
Geleneksel tarıma göre daha sağlıklı olmasına 
rağmen çözeltide kullanılan mineraller organik 
olmadığı için halen tartışılmaktadır. 
Akuaponik sistem: Balık ve bitkilerin birlikte 
yetiştirildiği bir sistemdir. Bu sistemde iki fark-
lı yöntem kullanılmaktadır. Birinci yöntemde, 
bitkiler su içerisinde yetiştirilirken balıklar da 
aynı su içerisinde beslenmektedir. İkinci yön-
temde ise tesis içerisinde bulunan havuzlarda 
yetişen balıkların bıraktığı besin tuzları ve su-
yun hiçbir kimyasal gübreye ihtiyaç duymadan 
topraksız tarım için kullanılan alana aktarılma-
sıyla uygulanmaktadır. Bu sistemde, bitkilerin 
hidroponik sisteme göre daha hızlı büyüdüğü 

Kaynak: https/www.resifsera.com Kaynak: https/wwwturktarim.gov.tr
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tespit edilmiştir. Kimyasal madde kullanılmadı-
ğı için de oldukça sağlıklı ürünler yetiştirilmesi-
ne imkân sunmaktadır.
Aeroponik sistem: Bu sistemde bitkiler, kökleri 
nemli bir ortamda askıda olacak şekilde yetişti-
riliyor. Bitkinin oksijene ulaşması kolaylaşırken 
köklere püskürtme veya sisleme yöntemiyle 
besin çözeltisi verilmektedir. Bu sistemin ku-
rulması diğerlerine göre daha pahalı ve sürekli 
enerji kaynağına ihtiyaç duyması nedeniyle 
diğer uygulamalara göre daha az tercih edil-
mektedir…
Topraksız tarım uygulamalarıyla, her yerde ve 
daha fazla mahsul yetiştirilebileceği gibi me-
teorolojik afetlere karşı dayanıklı olması sebe-
biyle geleceğin önemeli tarım yöntemlerinden 
birisi olarak görülmektedir.
Topraksız Tarımın avantajları
*Toprağın tarıma uygun olmadığı alanları tarı-
ma kazandırır.
*Yaklaşık %90 oranında su tasarrufu sağlar.
*Verim ve kalite potansiyeli yüksek olacağın-
dan normal tarıma göre daha fazla kazanç sağ-
lar…
*Ortam sterilizasyonu kolaylaşır.
*Bitkiler hastalık ve zararlılardan korunur.
*Ani hava olaylarının etkisi minimum seviyeye 
iner.
*Tarım alanlarında uzun yıllar üretim yapmak-
tan yıpranırken bu durum topraksız tarımda 
yoktur.
*Enerji ve iş gücü tasarrufu sağlar.
*Bitki köklerine daha iyi havalanma imkânı 
sağlar.
*Yılın tamamında üretim yapma imkânı sunar.
*Bitkinin yetişme süreci kontrol edilebileceğin-
den üretimde gecikme olmaz.
*Üretim alanının tüketiciye daha yakın yerlerde 
yapılabileceğinden nakliye maliyeti azalır.
*Yabancı ot mücadelesi ortadan kalkar.
Dikey Tarım
Dikey yığılı katmanlarda ürün yetiştirme uygu-
laması olup, yapı entegre kontrollü tarım ola-
rak tanımlanmaktadır. Kolombiya Üniversitesi 
Halk ve Çevre Sağlığı profesörü olan Dickson 
Despommier tarafından önerilmiştir. Çilek, 

marul, fasulye, domates dahil olmak üzere 
tüm sebze ve meyvelerin yetiştirilmesinde 
kullanılabilir. Yapım şekillerine göre, çatı üstü 
açık, yarı açık veya tamamen kapalı alan ola-
rak sınıflandırılabilir. Çatısı olmayan yapılarda 
güneş ışığından azami derecede faydalanmak 
için bitki yetiştirme kabinleri eğimli şekilde 
konumlandırılmaktadır. Tamamen kapalı alan-
larda güneş ışığına ihtiyaç olmadığından, bitki 
yetiştirme kabinleri yer durumuna göre dikey, 
yatay veya eğimli olarak konumlandırılabilir. 
Bu tür yapılarda bitki aydınlatma teknolojileri 
kullanılmaktadır. Çatı kısmı açılıp kapanabilir 
sistemlerde güneş ışığı ve yapay ışık birlikte 
kullanılabilir.
İklim bilimciler, meteorolojik afetler diye adlan-
dırılan, fırtına, şiddetli dolu yağışı, don, kuraklık 
gibi tarımı olumsuz yönde etkileyip büyük za-
rarlara sebep olabilecek olayların, önümüzde ki 
yıllar da şiddetini artırarak daha sık yaşanaca-
ğını ön görmektedirler. Tarım alanlarının tama-
mında olmasa bile belli bir kısmında modern 
tarım yöntemleriyle üretim yapmak, çiftçile-
rimize hem daha bol kazanç sağlayacak hem 
de riskleri en aza indirmelerine sebep olacaktır. 
Kapalı alanlarda meyve ağaçları da yetiştirile-
bilmektedir ancak henüz fazla kullanılmamak-
tadır. İklim olayları daha da sertleşirse, meyve 
bahçeleri içinde yeni, daha az maliyetli yön-
temlerin geliştirileceğine inanıyorum.
Siz, kıymetli okurlarımızın fazla zamanını al-
mamak için makalemi detaya girmeden müm-
kün olduğunca kısa tutmaya çalıştım. Sabırla 
sonuna kadar okuduğunuz için teşekkür eder, 
saygılarımı sunarım. 

Kaynaklar:
https://www.turktarim.gov.tr
https://www.sutema.org
https://www.garantibbva.com.tr
https://www.tr.wikipedia.org
https://www.aa.com.tr
https://www.herkesetarim.com
https://www.anadoluegitimakademisi.com
https://www.esular.com
https://www.vegetables.bayer.com
https://www.bilimsenliği.com
https://www.agrowy.com
https://www.resifsera.com

Kaynak: https/wwwtopraksiztarim.com Kaynak: https/wwwbilimsenligi.com

onya’nın Çumra ilçesi İçeri Çumra Ma-
hallesi’nde yaşayan asırlık çınar Hasan 
Yaşar amca Hakka yürümüştür. Nüfus 

kayıtlarına göre 1922 yılında Çumra’da dün-
yaya gelen Hasan Yaşar o zaman tek yerleşim 
yeri olan Çumra nahiyesinde büyümüştür. O 
yıllarda günümüzdeki gibi ciddi nüfus kayıt-
ları tutulmadığından çocuk yaşta askere git-
mesin diye küçük veya büyük yazdırıldığı da 
söylenmektedir. Avukat Haydar Koyuncu (D-
1925), Hasan Yaşar’ın kendisinden üç yaş bü-
yük olduğunu söylerdi. 1922 doğum tarihi bu 
ifadeye göre doğru da kabul edilebilir. Hangisi 
doğru kabul edilirse edilsin Hasan Yaşar ma-
hallemizin 101veya 103 yaşını geçen asırlık 
çınarıydı.
1926 yılında ilçe olan Çumra’nın idare merke-
zi bir süre sonra eski yerleşim yerinden istas-
yonun oraya (İskeleye) taşınınca eski Çumra 
İç Mahalle olmuştur. Hasan Yaşar İlkokulu İç 
Mahallede bitirmiştir. O yıllarda ülkenin bu-
lunduğu yokluklar nedeniyle o günün şartları-
na göre ayakta kalabilmeyi sürdürmüştür. Bu-
günün gençlerine bu kıyafetler garip görünse 
de onların ve bizim çocukluğumuzda normal 
kıyafetlerdi pantolonumuz yama tutuncaya 
kadar yamanır ve bacağımız olmayacak kadar 
daralınca da değiştirilirdi. 
İlkokuldan sonra 1938 yılında Konya’da Kar-
ma Ortaokulunda bir yıl okumuştur. Evin bir 
erkek çocuğu olması nedeniyle annesinin ıs-
rarıyla eğitimini yarıda bırakarak İç Mahalleye 
geri dönmüştür. Çocukluk döneminde resmi 

bayramları izlemek için 13- 15 kilometre ya-
yan yürüyerek Çumra’ya gider o coşkulu bay-
ramları izlediğini söylerdi. 1942 yılında aske-
re gitmiş ve 43 ay askerlik yapmıştır. Askerlik 
dönüşü 1947 yılında komşularının kızı Alime 
Şenyüz ile evlenmiş olan Hasan Yaşar aile-
sinin iki kız ve üç erkek çocukları olmuştur. 
Erkek çocukları Yusuf, Bekir ve Ertuğrul’dur. 
Kızları ise Asiye ve Aynur’dur. Damatları mer-
hum Mevlüt Büyükesen ve Mustafa Güler’dir.
Hasan Yaşar köyde çiftçilikle uğraşmıştır. 
Çocukluk ve gençlik döneminde tek öküzleri 
olup komşunun öküzüyle birlikte iki öküzle 
hem onların hem de kendi tarlalarını sürüp 
ürün kaldırdığını, daha sonra iki öküzleri ve 
askerden dönemlerinde atlarla çiftçilik yap-
tıklarını anlatmıştı. 1950 yıllarda ilk traktö-
rü kendilerinin aldığını anlatan Hasan amca 
traktörle daha fazla arazi işlediklerini (ekip- 
diktiklerini) söylerdi. Çiftçiliği traktörle yaptık-
ları dönemde daha çok arazi işleyerek bolluk 
yaşadıklarını anlatırdı. Eskiden işlerin omuz 
zoruyla yapıldığını, ürünü satmadıklarını, 
günümüzde ise tarımın da kolaylaştığını, ül-
kenin önemli gelişmeler kaydettiğini ve buna 
çok sevindiğini iftiharla vurgulardı.
Sade bir hayat yaşamış olan Hasan Yaşar 
amca bazı arkadaşlarının sigara ve içki alış-
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kanlıkları olmasına rağmen kendisinin öm-
ründe hiç sigara ve alkol kullanmadığını bu 
nedenle de sağlıklı olduğunu da belirtmişti.
Hasan Yaşar çiftçiliğin yanında köyde politi-
kaya yön veren isimler arasında yer almıştır. 
Çumra mahalle muhtarı olarak Hasan Yaşar 
uzun süre muhtarlık yapmış ve politikayla iç 
içe yaşamıştır. Cumhurbaşkanı Celal Bayar 
ve Başbakan Adnan Menderes’e olan sevgisi 
nedeniyle Demokrat Parti iktidar geldikten bir 
ay sonra bir heyetle Ankara’ya giderek Bayar 
ve Menderes’i ziyaret etmiştir. Ziyaret esna-
sında Cumhurbaşkanı ve Başbakanın sade bir 
vatandaş gibi çok samimi davranışlarından 
oldukça etkilenen Hasan amca bunu her soh-
betinde söyler ve onlara olan hayranlığını ve 
bağlılığını tekrar ederdi.
1956 yılında İç Mahallede yapılan oylamayla 
1957 yılında belediyelik olan İç Mahalle İçeri 
Çumra Kasabası olunca ilk seçimde Hasan Ya-
şar 1. sıradan meclis üyesi olmuştur. 1960 ih-
tilali öncesinde Demokrat parti ve ihtilal son-
rasında Adalet Partisi saflarında yer almıştır. 
Kasabanın idarecileri Hasan Yaşar’ın birlikte 
oturup kalktığı kişiler yani barana arkadaşla-
rıydı. Bunlar; Süleyman Sarı (Belediye Baş-
kanı), Mustafa Yavuz (Belediye Meclis Üyesi), 
Abdulbaki Mülayim, Kemal Özuğur (Belediye 
Meclis Üyesi), Murat Erik (Pancar Çavuşu son-
ra Bankacı), Ali Şenyüz (Sert Ali, Çiftçi Malları 
Koruma Başkanı), Ramazan Sakar, Ali Koca 
(Koca Ali), Mehmet Kıcık ve Ali Günaydın gibi 
yaşça birbirine yakın kişilerdi. Kasabanın Rei-
si, Belediye Meclis Üyesi, Muhtarı, Çiftçi Mal-
ları Koruma Başkanı ve azaları hepsi kasaba-
nın idarecileri Hasan Yaşar’ın arkadaş grubu 
ve barana arkadaşıydı.
Barana da oturanların evde oturma süresi 
8 veya 10 gün olarak belirlenir, bu süre do-
lunca bir başka arkadaşın evinde otururlardı. 
Genelde ev oturmalarında bir defa yemek ve 

diğer günler çay ikramı yapılırdı. Baranala-
rın köy kültüründe ve arkadaşlık ilişkilerinde 
önemli bir yeri vardır. Yatsı namazından sonra 
toplanılarak gece yarısına kadar 3-5 saat bir 
araya gelen arkadaş gurubu günlük mesele-
leri istişare ederler, sohbetler edilir, kişi veya 
toplumun, köyün, ilin, ilçenin ve ülkenin 
problemleri hakkında görüşler belirtilir, tartı-
şılır ve birbirlerini bilgilendirirlerdi.  Baranda 
oturduğu kişilerin son temsilcisi de Hasan Ya-
şar amcaydı.
Başbakan Süleyman Demirel ve diğer politi-
kacılarla da muhabbeti olan biriydi. 1967 yı-
lında İçeri Çumra’ya elektrik geldiğinde açılış 
için Süleyman Demirel gelmişti.
1967 yılında hükümette Konya milletvekili 
olan Bahri Dağdaş Tarım Bakanı ve Dr. Faruk 
Sükan İçişleri Bakanı olarak görev yapıyor-
lardı. Köyümüze elektriğin gelmesi nedeniy-
le açılış töreni yapılacaktı. Köyde birkaç gün 
öncesinden Başbakan Süleyman Demirel ve 
devlet erkânı gelecek ve elektriğin açılış tö-
reni için epeyce hazırlıklar yapılmıştı. Kurban 
edilmek üzere otuzdan fazla dana, elliden 
fazla koyun ve yola serilmek üzere evlerden 
halılar toplanmıştı. O yıllarda Konya-Çumra 
ulaşımı Karaman yolundan karayolları bakım 
evinin oradan doğuya doğru döner kanal bo-
yundan devam eder; şimdiki köy içinden ge-
çen kanal üstündeki köprünün oradan Çumra 
yoluna dönerek sağlanırdı. İçeri Çumralılar 
ortaokulun oradaki köprünün orada iner bi-
nerler, Konya ve Çumra ulaşımı daha çok bu-
radan sağlanırdı.
Süleyman Demirel ve diğer devlet büyükleri 
de buradan gelip Haydar Koyuncu caddesi-
nin girişindeki meydanda bulunan ilk trafoda 
açılış yapılacağından köprüden trafoya kadar 
iki kilometreye yakın yola evlerden toplanan 
halılar serildi. Kurbanlar kesilmek üzere hazır-
lanmıştı. Başbakan Süleyman Demirel hazır 
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edilen kurbanlıkların hepsinin kesilmesine 
müsaade etmemiş, izniyle ancak birkaç dana 
ve 4-5 koyun kurban edilmiştir. Muazzam bir 
karşılama ve oldukça şaşaalı bir törenle İçeri 
Çumra’ya elektriğin gelişi trafo açılışı (yapıl-
mıştır. Süleyman Demirel, Belediye Başkanı 
Süleyman Sarı, arkasında Hasan Yaşar, Av. 
Haydar Koyuncu, Seyit Koyuncu ve köylüleri-
miz görülmektedir.
Son günlerine kadar hafızası yerinde olan Ha-
san Yaşar amcamız gençlere Anneye, Babaya 
ve Devlete saygılı olmamızı önemle tavsiye 
ederdi.
Hasan Yaşar’ın beş çocuğundan torunları ve 
onların çocukları dâhil toplamda 55 torunu 
vardır. 
Hasan Yaşar’ı sevenler zaman zaman evinde 
ziyaret eder, onun tecrübelerinden faydalan-
mak için sohbetine katılırlardı. 
Hasan Yaşar amca ilerlemiş yaşına ve eşini 10 
yıl önce kaybetmiş olmasına rağmen hayata 
küsmemiş birsi olup büyük oğlu Yusuf Yaşar 
ile Çumra Kaymakamı Hüseyin Ece’yi ziyaret 
eden bir hayat anlayışına sahipti.
Hemşerimiz T.C. Çalışma ve Sosyal Güven-
lik Bakan Yardımcısı Faruk Özçelik ve Konya 
Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim 
Altay 2023 yılı mayıs ayında Hasan Yaşar’ı 

evinde ziyaret etmişti. 
İçeri Çumra’nın ilk belediye meclis üyesi ve 
Muhtarı olan Hasan Yaşar amcamız ve ön-
ceki dönemlerde Çumra belediye başkanlığı 
yapmış olan Zeki Sayıcı ile İçeri Çumra’da 
Bekir Yaşar’ın evinde Temmuz 2023’de bir 
sohbette bulundum. Sohbette İçeri Çumra 
ve hayatıyla ilgili bilgilerinden faydalanmış-
tım. 
Ramazan Bayramının ilk gününde küçük 
oğlu Ertuğrul Yaşar ile görüştüğümüzde 
babasının gayet iyi olduğunu söylemişti. 
İkinci gün Hasan amcayı bayramlaşmak 
için telefonla aradım ulaşamamıştım. 
Bayramın dördüncü günü büyük oğlu Yu-
suf Yaşar babasının rahatsızlandığını ve 
Meram Devlet Hastanesine getirdiklerini 
ve durumunun ciddi olduğunu söylemiş-
ti. Yaşlılığa bağlı olarak 7.4.2025 tarihin-
de Hasan amca vefat etmiştir. 
Konya ve diğer illerden, Çumra, İçeri Çum-
ra ve diğer mahallelerden gelen sevenleri-
nin katılımıyla Hasan Yaşar’ın 08.04.2025 
tarihinde kılınan cenaze namazı sonrası 
İçeri Çumra mezarlığına defnedilmiştir. 
Cenab-ı Allah rahmet ve mekânını Cennet 
eylesin. Çocukları, torunları ve sevenlerine 
sabır ve baş sağlığı dilerim.

Bir Grup Hemşerisiyle Birlikte Hasan Yaşar

Musallada Cenaze Namazı
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ocukken bir tekerleme söylerdik:
Komşu komşu!
-Hu.

Oğlun geldi mi?
-Geldi, geldi.
Ne getirdi?
-İnci boncuk.
Kime kime?
-Sana, bana.
Başka kime?
-Kara kediye.
Kedi nerde?
-Ağaca çıktı.
Ağaç nerde?
-Balta kesti.
Balta nerde?
 –Göle düştü
Göl nerde?
-İnek içti. 
İnek nerde?
-Dağa kaçtı.
Dağ nerde?
-Yandı bitti. Kül oldu.
Tekerlemedeki gibi komşuluk ilişkileri-
miz de yandı bitti, kül oldu. Çok değil, 
bundan 25- 30 sene evvel insanlarımız 
birbirlerinin hatırlarını sorar, dertleriyle 
dertleşirler, yapılacak bir işleri varsa bir 
kaç komşu birleşirler birbirlerinin işle-
rini çabucak yapıverirlerdi. İnsanın ga-
mını, tasasını alırlar, neşesine sevincine 
ortak olurlardı.
Şimdiler de ise hak getire. İnsanların 

yüzüne bir güler 
yüzü, tebessümü bile çok görüyorlar. 
Somurtkan, bedbin, asık çehreli insan-
lar etrafına sanki betondan görünmez 
bir duvar örüyorlar. Kır kırabilirsen! 
Kendisini dünyanın merkezine oturt-
muş, sadece kendisi yeryüzünün hali-
fesi, adaleti yeryüzünde hâkim kılmak 
yalnızca ona mahsus! 
Allah’ın ifadesine göre yeryüzünde her 
insan bir halife. Çünkü Allah her in-
sana kendi ruhundan üfürmüş. Cesedi 
kendi ruhuyla aydınlatmış. Onun için 
kimsenin kendisini başkasından üstün 
görmeye hakkı yoktur. Kimseyi kimse-
nin yok saymasına ya da dünyayı dar 
etmesine gerek yok. Bu gün hali vak-
ti yerinde tuzu kuru insanlar sanki bu 
hali ebediyen devam edecekmiş gibi 
emrinde çalışanlara kötü davranmak-
ta, onları kötü şartlar altında düşük bir 
ücretle çalıştırmakta ve diğer insanlara, 
ele hele komşusuna tepeden bakmakta-
dır. Hiç kimseyi kendine, yakınına layık 
görmemektedir. Halbuki büyüklerimiz 
“Düşmez kalkmaz bir Allah’tır.” Der. 
Onun için “Ne oldum dememeli, ne ola-
cağım?” demeli. Gün gelir her şeyini 
kaybedersin, yiyecek ekmeğe muhtaç 
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olursun. Hep horladığın, hırpaladığın, 
konu komşun hemen yanı başında beli-
riverir. Eline aldığı bir tas çorbayla kapı-
nı çalar, gülümseyen yüzüyle ekmeğini 
bölüşür. Ne demişler:
“Komşu komşunun külüne muhtaçtır.” 
Onun için engin olup engin söyleyecek-
sin. Varlıklı iken komşunu, fakir fukara-
yı kollayacaksın.
İnsanın komşusu üzerinde hakkı olduğu 
gibi komşunun da onun üzerinde hak-
kı vardır. İnsan komşusunun bir ihtiyacı 
olup olmadığını sorması, eğer onu kar-
şılayacak gücü varsa yerine getirmesi 
gerekir. Komşusunun kalbini kırmamalı, 
yaptığı iyiliği başına kakmamalıdır. Ya-
pacağı yardımlarda komşusunu kollayıp 
gözetmeli,  herkesin gözü önünde değil 
gizli yapmalıdır. Düğünü varsa düğününe 
gitmeli, sevincine ortak olmalıdır. Ataları-
mız “Düğün bayram el ile olur.” Demişler. 
Onları sevinçlerinde ve kederlerinde yal-
nız bırakmamalıyız. Acılarını paylaşmalı, 
onların yanında olduğumuzu hissettirme-
li ve derdini bölmeliyiz.
İnsan toplu olarak yaşamak zorunda ol-
duğu için uymak zorunda olduğu bazı 
kurallar vardır. Bizlerin en yakını aile-
mizden sonra komşularımızdır. Kom-
şuların da birbirleri üzerinde hakları 
vardır. Kişi komşusundan emin olmak 
zorundadır. Yani ona güven vermelidir. 
Özellikle sitede oturanlar davranışla-
rıyla; mesela yüksek sesle konuşarak, 
müziğin sesini son ayar açarak, evinde 
biriktirdiği çer çöpü pencereden atarak 
ya da bulaşık suyu balkondan aşağıya 

dökerek kimseye zarar vermemelidir. 
Bu bir insanlık gereğidir, insanca yaşa-
manın bir şartıdır. Burası benim evim, 
evimde istediğim gibi yaşarım mantığı 
apartman hayatında geçersizdir. Her 
toplu yaşamanın belli bir kuralı vardır. 
Balkonda bir şeyler yıkayarak, onu asıp 
şakır şakır milletin tepesine akıtamazsı-
nız. Başkasının özgürlüğü başladığı yer-
de sizin özgürlüğünüz biter.
İnsanlar çevreyi de korumak zorunda-
dır. Çevre kirliği görünen çirkinlik dı-
şında birçok hastalıklara da davetiye 
çıkarmaktadır. Ortaya gelişi güzel atılan 
çöpler toplum sağlığını olumsuz etkile-
mektedir. Bu durumda davranan insan-
ları uyarmalıyız. Bunun için önce kendi 
davranışlarımızı düzeltmeli sonra baş-
kalarına örnek olmalıyız. Düzeltmek işi-
ni kendimizden sonra ailemize, ailemiz-
den sonra komşularımıza yöneltmeliyiz. 
Onları kırmadan, incitmeden hoşumuza 
gitmeyen veya bize zarar veren davra-
nışları konusunda uyarmalıyız.
Komşumuzun çocuklarını kendi çocuk-
larımız gibi görmeli, onların okuması, 
topluma faydalı insanlar olması konu-
sunda yardımcı olmalıyız. Okullarda 
öğretmen ne ise komşulukta da iyi bir 
komşu diğerlerine örnek olabilir.
Hazreti Peygamber Efendi’miz (SAV) 
komşuluk hakkı o kadar çoktur ki “Allah 
komşu komşuya mirasçı edecek sanır-
dım.” Buyurmuşlardır. Bizler de komşu-
larımızın hakkını, hukukunu bilmeli ona 
göre davranmalıyız.
Selamette kalınız.

ülmeyi unutanlara gülmeyi ha-
tırlatan, hatta insanlara gülmeyi 
öğreten adamdı Dr. Ömer abimiz. 

Sürprizlerle dolu, şakacı, nüktedandı. 
Yerel hikâyelerin, fıkraların, komedi 
filmlerine taş çıkartan yaşanmışlıkların 
toplanma merkezi kültürel hafızamızın 
arşivi gibiydi. İnsanlara şifa dağıtırken; 
çocuk, genç, yaşlı herkese sihirli bir ile-
tişim diliyle hitap ederken, ağlayarak 
giren gülerek çıkardı o küçücük muaye-
nehanesinden. Cemiyetin her alanında 
vardı; sağlık, spor, siyaset ve sivil top-
lum kuruluşlarında hep ön saftaydı. 
Çumra’nın köylüsü kentlisi kim var-
sa, hayatına dokunmadığı bir Allah’ın 
kulu kalmış mıdır acaba? Hepimizin eşi, 
çoluğu çocuğu, anası babası için başı 
sıkışanımız kapısına vardığımızda der-
manımızdı, yol gösteren rehberimizdi. 
Halden anlardı; fakir fukaranın, garip 
gurebanın abisi kardeşiydi...
İki gün önce muayenehanesine uğrayıp 
selam vermiştim. Sayın Çolak diye hitap 
ederdi çoğu zaman; yapma abi derdim, 

avuç avuç gülerdi... Yazılarını okuyorum, 
kulaklarını çınlatıyorum, bırakma yaz-
mayı sakın demişti, telaşlı bir hali vardı. 
Sami Ayyıldız rahmetli olmuş, cenazeye 
gideceğim demiş, vedalaşmıştık. Nere-
den bilebilirdik son görüşmemiz olaca-
ğını! Mahşeri bir kalabalığın omuzların-
da tabutuna dokunamasam da zar zor 
sıra bulup iki kürek toprakla uğurladım 
Ömer abimizi. 
Sevgi seli Çumra’ya aktı dün, mezarlı-
ğa sığmayan o kalabalığı oraya toplayan 
onun bir ömür biriktirdiği dostluğun 
nişanesi gibiydi. Herkes duygu yüklü, 
ağlamaklıydı; defin esnasında aklıma 
Sadi Şirazi’nin sözü düşmüştü... “Sen 
dünyaya geldiğinde ağlıyordun, etrafın-
dakiler gülüyorlardı. Öyle bir hayat yaşa 
ki; ölünce sen gül, onlar ağlasın “
Ruhun şad olsun gülen adam...
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Çumra’nın bir açan gülüydün sen
Asil bir Çumralıydın Tahtalı’dan gelen

Gelene geçene garibe selâm veren 
Yaktın da gittin bizleri doktor Ömer’im

Aniden gidişin yalnız koydu hepimizi
Gidişinle ağlattın dağladın yüreğimizi

Aktı gözyaşımız sel oldu dizi dizi
Yıktın da gittin bizleri doktor Ömer’im

Yıldırım vurdu acınla sanki Çumra’yı
Yazı hanede ağırladın yaşlı anayı babayı

Uğurladık seni ağlayı ağlayı
Ağlattın da gittin bizleri doktor Ömer’im

Unutamaz Çumram senin verdiğin hizmeti
Fakir fukara ediyor sana rahmeti

Paradan daha iyi görürdün merhameti
Öksüz de koydun da gittin bizi doktor Ömer’im

Sen Çumra’nın sanki bir hazreti Ömer’iydin
Doktor oldun Çumra’mızı hiç terk etmedin

Paraya pula sen hiç önem vermedin
Fakir fukara babasıydın doktor Ömer’im

 Bilirim kaybedince bilinir insanın kıymeti
 Rabbim sana inşallah nasip eder cenneti
 Afgan Suriyeli ağlar okur sana rahmeti

 Parayı pula önem vermedin doktor Ömer’im

Seni çok iyi tanıdım Özbekistan yolunda
Doktor çantan hep takılıydı boynunda

Sevgi muhabbet hoş görü saklıydı koynunda
Hepsini aldın da gittin doktor Ömer’im

Şair dedeyim kara haberini duydum ağladım
Hemen ruhuna bir Fatiha üç İhlas yolladım

Çok insanla tanıştım senin gibisini bulamadım
Sahaveti sevgiyi aldın da gittin doktor Ömer’im

ŞAİR DEDE SELAHATTİN GÜZEL 11/4/ 2025

SELAHATTİN 
GÜZEL

DR. ÖMER’İN ARDINDAN
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Selçuklu Belediyesi eğitim, sağlık 
ve spor alanında prestijli yatırımları 
ile Konya’ya değer katmaya devam 
ediyor. AK Parti Konya İl Başkanı Fatih 
Özgökçen, AK Parti Selçuklu İlçe Baş-
kanı Arif Bağcı ve yönetimi Selçuklu 
Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırma-
cı’nın ev sahipliğinde Selçuklu Bele-
diyesi tarafından son dönemde ilçeye 
kazandırılan ve yapımı devam eden 
yatırımları yerinde inceledi. Başkan 
Pekyatırmacı, yatırımlarda gelinen 
son durum hakkında Başkan Özgök-
çen ve ekibine bilgi verdi.

Başkan Pekyatırmacı, Başkan Öz-
gökçen ve beraberindeki heyet; Spor-
cu Seçme ve Yetiştirme Merkezi ile 
başlayan ziyaret programı kapsamın-
da Selçuklu Fen Lisesi Kapalı Spor Sa-
lonu ve Suni Çim Saha, Konya Spor 
Lisesi Ahmet Çalık Kapalı Spor Salo-
nu ve Suni Çim Saha, Selçuklu Güzel 
Sanatlar Lisesi ile yapımı tamamlana-
rak vatandaşların hizmetine sunulan 
Toplum Ruh Sağlığı ve Sağlıklı Hayat 
Merkezi ve Tarihi Sille Mahallesi’n-
de bulunan ve restorasyonu devam 
eden Hacı Ali Ağa Hamamı’nda in-
celemelerde bulundu. Program Sille 
Seyir Tepesi ziyareti ile son buldu. 
“EĞİTİM, SAĞLIK VE SPORDA ŞEHRİ-
MİZE DEĞERLİ YATIRIMLAR KAZANDI-

RIYORUZ” 
Yatırım inceleme programına 

katılımlarından dolayı İl Başkanımız 
Fatih Özgökçen ve ekibine teşekkür 
eden Başkan Pekyatırmacı yatırım-
lardaki son durum hakkında bilgiler 
verdi. Pekyatırmacı, “Selçuklu Bele-
diyesi olarak ilçemizin farklı noktala-
rında Selçuklu Vizyonuyla Konyamı-
za eğitim, sağlık ve spor başta olmak 
üzere birçok alanda değer katacak 
önemli yatırım ve hizmetleri kazan-
dırmak için çalışıyoruz. Hizmet bele-
diyeciliği ilkesi ile vatandaşlarımızın 
hangi noktada ne ihtiyacı varsa bu 
noktada üzerimize düşen görevi ye-
rine getirmeye gayret ediyoruz.  Spo-
run Merkezi Selçuklu’ya Türkiye’nin 
en kapsamlı spor tesisini yapıyoruz. 
İnşallah Sporcu Seçme ve Yetiştirme 
Merkezimizi tamamladığımızda spor-
da elde ettiğimiz başarılara yenilerini 
fazlasıyla ekleyeceğiz. Yine Selçuk-
lu’da çocuklarımızın daha konforlu 
alanlarda spor yapmaları ve kendile-
rini en iyi şekilde yetiştirmeleri için 
Selçuklu Fen Lisesi’nde yapımını 
tamamladığımız Kapalı Spor Salonu 
ve Suni Çim Saha ile Konya Spor Li-
sesi’nde yapımı devam eden Ahmet 
Çalık Kapalı Spor Salonu ve Suni 
Çim Saha ile hem spor altyapımız 
için hem de evlatlarımızın geleceğini 
şekillendirmek adına iki önemli ya-
tırımımızı gerçekleştiriyoruz. Ayrıca 
sağlık alanındaki yatırımlarımızdan 
en önemlisi ve Türkiye’ye örnek olan 
Toplum Ruh Sağlığı Merkezi ve Sağ-
lıklı Hayat Merkezimiz hizmet ver-
meye başladı ve en kısa sürede resmi 
açılışını gerçekleştirmeyi planlıyoruz. 
Merkezin vatandaşlarımıza şifa olma-
sını temenni ediyorum” dedi. 

“SELÇUKLU GÜZEL SANATLAR 
LİSEMİZ KÜLTÜR VE SANATA DAİR 
PROJELERİMİZ İÇİN DE ÖNEMLİ BİR 

ALTYAPI OLACAK”
Selçuklu Belediyesi’nin önemli 

eğitim yatırımlarından biri olan Sel-
çuklu Güzel Sanatlar Lisesi hakkın-
da bilgilerde paylaşan Pekyatırmacı, 
“Eğitime yapılan yatırımı, ülkemizin 
geleceğine yapılan bir yatırım ola-
rak görüyoruz. Geleceğimiz olan 
evlatlarımızın modern ve konforlu 
ortamlarda eğitim alması adına tüm 
gayretimizle çalışmalarımızı sürdü-
rüyoruz. Kültür ve sanata dair pro-
jelerimiz için de önemli bir altyapı 
olacağını düşündüğümüz Selçuklu 
Güzel Sanatlar Lisemizin yapımını 
tamamladığımızda, şehrimize Tür-
kiye’nin en modern ve en kapsamlı 
Güzel Sanatlar Lisesi’ni kazandırmış 
olacağız. Yine Sille Mahallesi’nde yer 
alan Sille Hacı Ali Ağa Hamamı res-
torasyonu ile tarihi ve kültürel mirasa 
sahip çıkıyoruz. Konya manzarasını 
temiz hava ile buluşturan Seyir Te-
pesi Konyalıların çok sevdiği ve tercih 
ettiği bir lokasyon oldu. Burada da 
hemşehrilerimizi güzelliklerle buluş-
turmaya devam ediyoruz. Hemşehri-
lerimize hizmet noktasında da bütün 
alanlarda hizmet standardımızı daha 
yukarıya taşıyacak bu kıymetli yatı-
rımın Konyamıza ve Selçuklumuza 
hayırlı olmasını temenni ediyorum” 
diye konuştu. 

“KONYAMIZI DAHA MODERN BİR 
ŞEHİR HALİNE GETİRECEK ESERLERİ 

YERİNDE İNCELEDİK” 
Selçuklu’da teşkilat üyeleriyle 

birlikte vatandaşların ruhuna doku-
nan yatırımları yerinde incelediklerini 
ifade eden AK Parti Konya İl Başkanı 
Fatih Özgökçen, “Selçukluda güzel 
işlere imza atılmaya devam ediliyor. 
Bugün yaptığımız yatırım inceleme 
gezisinde Konyamızı daha modern 
bir şehir haline getirecek eserleri ye-
rinde inceledik. Türkiye’nin en büyük 
altyapısına sahip Selçuklu’ya kazan-
dırılan Sporcu Seçme ve Yetiştirme 
Merkezi ile birlikte inşallah geleceğin 
yıldızları burada yetişecek. Bu çerçe-
vede milli ruhla, olimpiyat hedefiyle 
çalışan gençlerimiz için durmaksızın 
çalışıyoruz. Selçuklu Güzel Sanatlar 
Lisesi tamamlanmasının ardından 
geleceğin sanatçılarına hayallerini 
büyütecek bir eğitim yuvası olacak 
inşallah. Yine yapımı tamamlanan 
Toplum Ruh Sağlığı ve Sağlıklı Hayat 
Merkezi vatandaşlarımızın ruhuna 
dokunan yatırımlar arasında yerini 
aldı. Konyamızı daha modern bir şe-
hir haline getiren bu vizyoner proje-
lere öncülük yapan Selçuklu Belediye 
Başkanımız Ahmet Pekyatırmacı ve 
ekibine teşekkür ediyorum. AK Parti 
Konya Belediyeciliği her alanda Tür-
kiye’ye örnek olacak işler üretmeye 
devam ediyor. Milletimizden aldığı-
mız güçle ülkemizi ve şehrimizi daha 
ileriye taşımaya devam edeceğiz” 
şeklinde konuştu. 
n HABER MERKEZİ

AK Parti Konya İl Başkanı Fatih Özgökçen ve Selçuklu Belediye Başkanı Ahmet Pekyatırmacı, Selçuklu’nun yıldızını     
parlatan vizyon projeleri yerinde inceledi. Pekyatırmacı, ilçeye önemli hizmetleri kazandırmak için çalıştıklarını söyledi

Selçuklu’nun yıldızı parlıyor
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Beyşehir Belediyespor Kulübü, 
2024-2025 sezonunda A Takım 
forması giyen oyuncularıyla veda 
yemeğinde bir araya geldi. Sezon 
boyunca verdikleri emeklerden do-
layı futbolculara teşekkür etmek 
amacıyla düzenlenen organizas-
yonda, samimi ve duygusal anlar 

yaşandı.Veda yemeğinde Kulüp 
Yöneticileri Mustafa Aslan ve Faruk 
Tutal ile birlikte A Takım Antrenörleri 
Abdurrahman Zoraloğlu ve Rıdvan 
Yaşar da hazır bulundu. Yöneticiler 
ve teknik heyet, oyunculara sezon 
boyunca gösterdikleri özverili mü-
cadele nedeniyle teşekkür etti.Kulüp 

adına yapılan açıklamada, “Bu özel 
gecede bir araya gelerek takımımı-
zın futbolcularına teşekkür ettik. Her 
biri, Beyşehir Belediyespor armasını 
layıkıyla temsil etti. Emek veren tüm 
oyuncularımıza kariyerlerinde başa-
rılar diliyoruz” denildi.  
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Beyşehir Belediyespor’dan A Takım 
oyuncularına veda yemeği

Süper Amatör Lig’de heye-
canla beklenen Play-Off karşılaş-
maları öncesi sürpriz bir gelişme 
yaşandı. Play-Off grubuna kalan 
takımlardan Retay Üzümlüspor, 
mücadelelerden çekildiğini açıkla-
dı. Bu gelişmenin ardından grup-
taki ilk rakibi olan Kulu Beledi-

yespor, sahaya çıkmadan 3 puanı 
hanesine yazdırmış oldu. Grubun 
diğer karşılaşması ise büyük bir 
heyecana sahne olacak. Karapınar 
Belediyespor ile Ekenler Ç.Çumra 
Belediyespor arasında oynanacak 
olan mücadele, yarın saat 15.00’te 
Cumhuriyet Sahası'nda gerçek-

leşecek. Maçı Klasman Hakemi 
Burak Akdağ, yardımcılıklarını 
Bölgesel yardımcı hakem İbrahim 
Bayatlı, il Hakemi Murat Bucaktepe 
yapacak.  İki takım da şampiyonluk 
hedefiyle sahaya çıkacak ve seyir-
ciler zorlu bir 90 dakikaya tanıklık 
edecek.  n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Play-Off başlamadan sarsıldı: 
Retay Üzümlüspor yok!

Bölgesel Amatör Lig’de şam-
piyonluk mücadelesi veren Ereğli 
Spor, kritik viraj öncesi Ankara’da 
önemli temaslarda bulundu. Kulüp 
Başkanı Bilgin Kamış ve berabe-
rindeki heyet, Türkiye Büyük Millet 
Meclisi’nde bir dizi ziyarette bulun-
du. Ziyaretlerin ilk durağı, AK Parti 
Genel Merkez Hukuki Müşaviri 
ve Ereğlili  Burhanettin Sevencan 
oldu. Başkan Kamış, Sevencan’a 
Ereğli Spor forması takdim ederek 
desteklerinden dolayı teşekkür etti. 
Heyet daha sonra AK Parti Konya 
Milletvekili ve aynı zamanda eski 
Spor Hizmetleri Genel Müdürü 
Mehmet Baykan’ı makamında 
ziyaret etti. Baykan’a da kulübün 

formasını hediye eden Başkan 
Kamış, kulübün hedefleri hakkın-
da bilgi verdi. Ziyaretten duyduğu 
memnuniyeti dile getiren Millet-
vekili Baykan, "Ereğli Spor’un her 
zaman yanındayız. İnşallah 3. Lig 
yolunda başarıyla ilerleyip hem 
Konya’yı hem de Ereğli’mizi en iyi 
şekilde temsil edeceklerdir. Allah 
yardımcınız olsun. Tüm taraftarla-
ra da selamlarımı iletiyorum. Ereğ-
li halkının gereken desteği verece-
ğinden şüphem yok," ifadelerini 
kullandı. Son düzlüğe giren Ereğli 
Spor’da yönetim, teknik heyet ve 
taraftarlar büyük bir kenetlenme 
içinde hedefe kilitlenmiş durumda.
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Ereğli Spor’dan Ankara çıkarması

Sporun ve kardeşliğin
adresi Karatay

Karatay Belediyesi ile Karatay İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş birliğinde düzen-
lenen Geleneksel Dostluk ve Kardeşlik Turnuvaları, bu yıl da coşkuyla başladı

Karatay Belediyesi ile Kara-
tay İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü iş 
birliğinde düzenlenen Geleneksel 
Dostluk ve Kardeşlik Turnuvaları, 
bu yıl da coşkuyla başladı. Ortaokul 
ve lise düzeyindeki öğrencileri bir 
araya getiren turnuvalar; Futbol, 
Voleybol ve Futsal branşlarında 
gerçekleştiriliyor. Gençlerin dost-
luk, dayanışma ve sportmenlik 
ruhunu pekiştirmeyi amaçlayan 
organizasyon, Karatay genelindeki 
okullardan büyük katılım görüyor.

VOLEYBOL HEYECANI 
276 SPORCU İLE BAŞLADI

Ortaokullar Arası Dostluk ve 
Kardeşlik Voleybol Turnuvası, 
Karatay’daki 23 ortaokuldan 276 
sporcunun katılımıyla Karatay 15 
Temmuz Anadolu Lisesi Spor Sa-
lonu’nda başladı. İlk karşılaşma, 
Ulubatlı Hasan İmam Hatip Or-

taokulu ile Hayıroğlu İmam Hatip 
Ortaokulu arasında oynandı. 

FUTBOL TURNUVASINDA 
576 SPORCU OYNAYACAK
Geleneksel Ortaokullar 

Arası Dostluk ve Kardeşlik 
Futbol Turnuvası ise 32 okul-
dan 576 öğrencinin katılımıy-
la Şehit Nihat Gün Sahası’nda 
başladı. Açılış maçında Karatay 

Belediyesi 23 Nisan İmam Ha-
tip Ortaokulu ile Şehit Sadık 
Ortaokulu karşı karşıya geldi. 

LİSELER ARASI 
FUTSAL TURNUVASI 

GENÇLERİN İLGİ ODAĞI OLDU
Liseler Arası Dostluk ve 

Kardeşlik Futsal Turnuvası da 
11 okuldan 132 öğrencinin 
katılımıyla Sadreddin Kone-
vi Anadolu İmam Hatip Lisesi 
Spor Salonu’nda başladı. İlk 
müsabakada Konya Anadolu 
İmam Hatip Lisesi ile Kılıçars-
lan Borsa İstanbul Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi kar-
şılaştı. Turnuvada dereceye 
giren okullar ve sporculara 
Konyaspor lisanslı formaları, 
kupalar, kırtasiye çekleri ve 
hediye çekleri takdim edilecek. 
n SPOR SERVİSİ

Meram Gençlerbirliği Futbol 
Akademisi ve Asfora marketler 
grubunun ortaklaşa düzenlediği 23 
Nisan Futbol turnuvasında U-11 ve 
U-12 kategorisinde minik yıldızlar 
karşı karşıya geldi. Kaybedenin 
olmadığı turnuvada U-11 katego-
risinde şampiyon finalde Meram 
Gençlerbirliği’ni penaltı atışlarıyla 
geçen Konyaspor olurken U-12 kate-
gorisinde Kasırgasporu penaltı atış-
larıyla geçen  Karatay Belediyespor 
şampiyon oldu.16 takımın 400 ün 

üzerinde sporcunun katıldığı turnu-
vada 80 maç yapıldı. Turnuva so-
nunda katılan bütün sporculara ma-
dalya takımlara ise kupaları verildi. 

‘ÇOCUKLARIMIZI MUTLU
EDEBİLDİYSEK NE MUTLU BİZE’

Turnuva hakkında konuşan Asfora 
Marketler Grubu Yönetim Kurulu Baş-
kan Yardımcısı Emre Güngör, “Bu an-
lamlı günde çocuklarımızı mutlu ede-
bildiysek ne mutlu bize. Asfora olarak 
bu tarz sosyal sorumluluk projele-
rinde bulunmaktan onur duyuyoruz. 

Turnuvaya katılarak renk katan bütün 
takımlarımıza hocalarımıza sporcu-
larımıza ve velilerimize çok teşekkür 
ediyoruz.” dedi

 ‘BU BAYRAMA 
DUYARSIZ KALAMAZDIK’

Meram Gençlerbirliği Futbol 
Akademi koordinatörü Eser Erdem 
ise, “Kulüp olarak sadece alt yaş 
kategorilerinde mücadele etmek-
teyiz. Bu sebepten ötürü Sosyal 
sorumluluklarının bilincinde olan 
bir kulüp olarak Atamızın çocuk-

larımıza armağan ettiği bu bay-
rama duyarsız kalamazdık. Bu tip 
organizasyonların çocukların hem 
sporcu gelişimlerine hem de özgü-
ven kazanmalarına büyük faydası 
olmaktadır. Meram Gençlerbirliği 
Futbol Akademi olarak Konya’da alt 
yaş gruplarına futbol okulu hizmeti 
vermekteyiz. Buradan taradığımız 
sporcuları akademimize kazandıra-
rak Türk futboluna armağan etmek 
amacındayız.” İfadelerini kullandı.
 n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

23 Nisan’da minik yıldızlar sahadaydı



18-20 Nisan 2025 tarih-
leri arasında Selçuklu Beledi-
yesi Uluslararası Spor Salonu, 
heyecan dolu bir spor organi-
zasyonuna ev sahipliği yap-
tı. “İller Arası Selçuklu Kick 
Boks Kupası”, büyük bir coş-
ku, centilmenlik ve mücadele 
ruhu içerisinde başarıyla ta-
mamlandı. Toplamda 32 ku-
lüp ve 425 sporcunun katılım 
sağladığı turnuva, alt minik-
lerden büyüklere kadar farklı 
yaş ve kategori gruplarında 
düzenlendi. Organizasyonun 
düzenlenmesinde emeği ge-
çen tüm paydaşlara teşekkür 

eden Konya Kick Boks İl Tem-
silcisi Mehmet Güçlü, başta 
turnuvayı yalnız bırakmayan 
Gençlik Spor İlçe Müdürü  
Murat Önder, Gençlik Spor 
Şube Müdürü Ali Kanber, 
Gençlik Spor Personel Şube 
Müdürü  Türkan Demirli ve 
Prof. Dr. Yalçın Kaya’ya te-
şekkürlerini  sundu.Turnu-
vaya katılan tüm kulüpler, 
antrenörler, hakemler ve 
sporculara teşekkür edilerek, 
gelecek organizasyonlarda 
yeniden bir araya gelinmesi 
temennisinde bulunuldu.
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Konya'nın ve Türkiye'nin 
en büyük amatör spor kulüp-
lerinden biri olan Selçuklu 
Belediyespor Kulübü yöneti-
cileri, Play-Off müsabakaları 
öncesinde hokey takımını Sa-
raçoğlu Spor Tesisleri'nde zi-
yaret etti. Konuya ilişkin ku-
lüpten yapılan açıklamada şu 
ifadelere yer verildi: “Kulüp 
Başkanımız Mustafa Yavuz 
Tezcan, Yönetim Kurulu Üye-
lerimiz Cem Hayırlıoğlu ve 
Mehmet Ali Kolay ile birlikte 
Türkiye Hokey Süper Ligi'nde 

şehrimizi temsil eden hokey 
takımımızı Play-Off müsaba-
kaları öncesi Saraçoğlu Spor 
Tesisleri'nde ziyaret etti. 
Antrenman öncesi sporcula-
rımız ve teknik ekibimizle 
bir araya gelen Başkanımız, 
takıma olan güvenini ifade 
ederek moral ve motivasyon 
desteğinde bulundu. Play-Off 
sürecine büyük bir özveriyle 
hazırlanan sporcularımıza ve 
teknik heyetimize yürekten 
başarılar diliyoruz!”
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Konya’da Kick 
Boks coşkusu

Selçuklu Belediyespor’dan 
Hokey Takımına moral ziyareti
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TÜMOSAN Konyaspor, Trendyol Süper Lig’in 33. haftasında yarın saat 16:00'da Adana Demirspor’u konuk edecek. Son dönem-
lerde sahasında aldığı sonuçlarla taraftarını mutlu eden yeşil- beyazlılar, Süper Lig tarihi için önemli bir galibiyeti almayı hedefliyor

TÜMOSAN Konyaspor, Trend-
yol Süper Lig’in 33. haftasında 
27 Nisan Pazar günü Adana De-
mirspor’u konuk edecek. Son 
dönemlerde sahasında aldığı so-
nuçlarla taraftarını mutlu eden ye-
şil- beyazlılar, Süper Lig tarihi için 
önemli bir galibiyeti almayı hedefli-
yor. Anadolu Kartalı evindeki 4 mü-
sabakada Trabzonspor, Beşiktaş, 
Gaziantep FK ve Göztepe’yi 1-0’lık 
skorlarla mağlup etti. Temsilcimiz 
yarın Adana Demirspor’u mağlup 
ederse 2007’den sonra lige ilk kez 
evinde üst üste 5. galibiyetini ala-
cak.  Konyaspor, futbolun en üst lig 
liginde en son bu başarıyı 2007-
2008 sezonunda Ünal Karaman 
döneminde yaşamıştı. TÜMOSAN 
Konyaspor, söz konusu periyotta 
üst üste 6 maç evinde kazanmış ve 
iç sahada galibiyet rekoru kırmış-
tı. Konyaspor sonraki sezonlarında 
futbbolun en üst liginde 4 galibiyet 
üst evinde kazanma serisi bulun-
muyor. 

ADİL DEMİRBAĞ CEZALI, 
KART SINIRI CAN SIKIYOR

TÜMOSAN Konyaspor’un 
Adana Demirspor ile oynayacağı 
kritik maç öncesinde savunma-
da sıkıntı yaşanıyor. Hatayspor 

karşılaşmasında sarı kart gören 
Adil Demirbağ, cezalı duruma 
düşerken, savunmadaki diğer 
oyuncuların da kart sınırında ol-
ması teknik heyeti düşündürüyor. 
Trendyol Süper Lig’in 32. hafta-
sında deplasmanda Hatayspor ile 
karşılaşan yeşil-beyazlılar, müca-
deleye Adil Demirbağ ile başladı. 

Tecrübeli stoper, maçın 45. daki-
kasında yaptığı faul sonucu sarı 
kart görerek cezalı duruma düştü. 
Böylece Adil, 33. haftada iç saha-
da oynanacak Adana Demirspor 
maçında forma giyemeyecek.

SAVUNMADA 
ALTERNATİFLER SINIRDA

Adil Demirbağ’ın yokluğunda 

savunmada Uğurcan Yazgılı ve 
Richedly Bazoer ikilisinin görev 
alması bekleniyor. Ancak bu iki 
oyuncu da sarı kart sınırında yer 
alıyor. Bazoer’in 7, Uğurcan’ın ise 
3 sarı kartı bulunuyor. Bu oyun-
cular, Adana Demirspor maçında 
kart görmeleri halinde, bir son-
raki hafta oynanacak kritik An-
talyaspor deplasmanında cezalı 
duruma düşecek. Kart sınırında 
bulunan isimler yalnızca savun-
ma hattıyla sınırlı değil. Kaleci 
Slowik, Alassane Ndao, Pedrinho, 
Hamidou Keyta ve Yusuf Erdo-
ğan da sarı kart ceza sınırında yer 
alıyor. Bu oyuncuların olası kart 
görmesi durumunda, Konyaspor 
Antalyaspor karşısında önemli 
eksiklerle sahaya çıkabilir.

SAKAT SAYISI 
4’E DÜŞTÜ

TÜMOSAN Konyaspor'da sa-
katlık problemi de sürüyor. Kap-
tan Guilherme’nin iyileşerek ta-
kıma dönmesinin ardından sakat 
oyuncu sayısı 4’e indi. Emmanuel 
Boateng, Tunahan Taşçı, Hami-
dou Keyta ve Danijel Aleksic, 
Adana Demirspor karşısında for-
ma giyemeyecek isimler arasında 
yer alıyor. n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Hedef üst üste 5 galibiyet

Selçuklu Belediyespor Kulübü 
Bisiklet Takımı, Balıkesir’de 
düzenlenen Türkiye Kupası 3. 
Etap Yol Bisikleti Yarışlarına 
damgasını vurdu. Sporcular  
gösterdikleri üstün perfor-
mansla hem bireysel hem de 
takım klasmanlarında önemli 
dereceler elde etti. Özellikle 
U15 Erkekler kategorisinde 
yarışan Yunus Emre Kiraz, bi-
reysel başarılarıyla dikkat çe-
kerken, takım olarak da zirve-
de yer alındı. Derecelerimiz şu 
şekilde:  U15 Erkekler Bireysel 

Zamana Karşı 1.’lik – Yunus 
Emre Kiraz,  U15 Erkekler Yol 
Yarışı 1.’lik – Yunus Emre Kiraz,  
U15 Erkekler Takım Klasmanı 
Selçuklu Belediyespor Kulü-
bü,  U15 Erkekler Türkiye Ge-
nel Klasman Yunus Emre Kiraz  
U13 Erkekler Takım Klasmanı 
Selçuklu Belediyespor Kulübü, 
U17 Erkekler Takım Klasmanı, 
Selçuklu Belediyespor Kulübü 
Selçuklu Belediyespor Kulübü  
başarıya imza atan sporcuları 
ve antrenörleri  tebrik etti. 
n MUHAMMED ESAD ÇAĞLA

Selçuklu’nun Pedalları zirvede!
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